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( ellen biztosítékát, s azt jelzi, hogy 
Andrassy bukásával vége a hármas
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Megrendelések postautalványnyal leg- 
czélszerübben eszközölhetek. 

Könyvárusoknak százalék nem adatik.

A Közérdek“
-hivatali, Budapest, evpjetem-utcza 4. sz.

Budapest, május 26.

Politikai ellenfeleink sem vetlietik 
szemünkre, mintha lapunk keletkezése 
"ta oly irányt követne a külügyi po­
litikában. mely alkalmas volna a kiil- 
ügvi minisztérium működését bármi 
tekintetben is megnehezíteni. Van egy 
pont. melyben minden magyar párt 
erdeke találkozik s ez a béke fenntar­
tása.

Az eszközöket, melyeket gróf And­
rassy e ezél elérésére választ, lehet

szövetségnek: akkor Ausztria-Maoyar- 
országot erkölcsi hatalmának súlyá­
tól tosztja meg Német- és Oroszország- 

j ?al szemben, és gróf Andrássyt Gor- 
! esakoff és Bismarck uszály hordozójává 
j sül veszti.

Ha ma Bismarck megbuknék; azért 
a reá következő Manteutfel nem borul­
na 1 ránéziaország karjaiba , hanem 
követné Németország jelen politikáját, 
habár más eszközökkel is. Ugyanez 
történik minden országban, midőn az 
egyik párt megbukik s a másik jut 
kormányra. Jaj azon hatalomnak, 
melynek külpolitikája párturalomhoz 
vagy személyhez van kötve és nem 
természetes következése az ország leg­
bensőbb érdekeinek.

által való jóváhagyását. A terjedelmes és 
természeténél fogva complicált szerződés 
főbb határozmányai ezek : a m a g y a r 
államvasutak részesülnek a te- 
mesvár-hamburgi forgalomban 19 száztóli- 
val, a temesváv-stettini forgalomban 30 
0 o-al, a pest hamburgiban 45%-al, a pest- 
stettinihen 55 száztóiival.

A cartell megkötését, mint már emlí­
tettük, siettette az a körülmény, hogy a 
német vasutak kijelentették, miszerint meg­
szüntetnek minden összeköttetést oly vas­
utakkal, melyek refactiákat adnak. Ennek 
folytán kivétetett a magyar államvasutak 
kezéből azon fő eszköz, melynek segítsé­
gével, habár áldozatokkal, eddigelé a for­
galom egy nevezetes részét magok részére 
megmenteniük sikerült. E cartellel uj aera 
kezdődik a magyar államvasutak, sőt né­
mileg a magyar kormány egész tarifpoli-
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Ml gróf Andrassy személyét tisztel- i tikájában. E fontos kérdéshez legközele 
juk. végezéljával egyet értünk, eszkö- hozzászólunk, 
zeivel olykor nem. De ilyenkor inkább

helyeselni 
végczélra

vág}* részben elitélni, de
nézve minden magyar 

lapnak támogatnia kell a külügyi "po­
litikát.

11a már az összes magyar sajtó azon 
magas szempontra bírt emelkedni, hogv 
Magyarország érdekét minden más ér­
dek fölé helyezi és eltekint min­
den pártoskodástól s kicsinyes ráncu­
kétól : annál meglepőbb azon köriil- 
Äny. hogy* a bécsi külügyi hivatal 
Magyarországgal szemben egészen más 
magatartást követ. 1 la végig tekintünk a 
külföldi lapok inspirált bécsi levelein, 
úgy találjuk, hogy a bécsi pressbureau 
Magyarország helyzetét oly színben 
akarja feltüntetni, mintha a magyar 
jobboldali ellenzék győzelme egy értel­
mű volna a reactió és az ultramonta- 
nismus győzelmével és azt akarja el­
hitetni a világgal, hogy gr. Andrássy 
bukása annyit jelentene, mint Ausz­
tria szövetségét Francziaországgal és 
a háborút Németország ellen. Az 
osztrák külügyi hivatal Magyarorszá­
got eszközül használja fel. hogy egy 
miniszter és egy párt uralmát megerő- 
sitse os nem törődik azon végzetes kö-- 
vetkezményekkel, melyek ily hazafiat- 
lan eljárásból az összes birodalom ér­
dekeire háromolhatnak. A bécsi press- 
bureau ezen taktikája nemcsak oksze­
rűtlen. de még gróf Andrássy érdekeit 
is sérti, még pedig annyira, hogy azt 
kell hinnünk, mintha a bécsi udvarnál 
egy clique léteznék, mely Andrássyt 
ez utón akarja megbuktatni.

Mihelyt a bécsi félhivatalos levele­
zők serege úgy tünteti fel Andrássyt, 
mint az északi hatalmak szövetségének

hallgatunk, semhogy elleneinknek fegy­
vert adjunk kezébe.

Ez utóbbiak látják, hogy elleii- 
zékeskedéssel Andrássy grófot nem 
lehet megbuktatni, tehát megfordítják 
a dolgot, és annyira compromittálják 
s előre tolják őt azon irányban, mely­
ben külügyi politikája mozog, hogy 
ezáltal megsértik Ausztria - Magyaror­
szág méltóságát az európai eon- 
czertben. megsértik Magyarország bel­
politikai érdekeit.

E játék Andrássyra nézve veszé­
lyessé válhatik. Mi azt hiszszük, hogy 
a bécsi pressbureau tanúsított „trop 
de rélé“-je mélyebb okból ered.

Mert ki tagadhatná, hogy eljöhet a 
perez, midőn a megalázodás pohara 
csordultig telik, s midőn a korona a 
birodalom méltóságának megóvása te­
kintetéből igy szóland: Be kell bi­
zonyítani a világnak, hogy a 
birodalom külpolitikája vál­
tó zhat lan alapokon nyugszik 
és nem függ a belpolitika hul­
lámzásaitól.

A bécsi sajtóosztály emlí­
tett működése a koronát i 1 v 
gondolatra vezetheti, és And­
rássy búk áltat készítheti- elő.

tartatott^.Ma miniszter i^fcn á c 
melyben a parlamenti szünidő alatti 
mányzati teendők tárgyaltattak.

A cartell-ligy jelen állásé. A magyar ál­
lamvasutak igazgatótanácsa, mint - értesü­
lünk, már hozzájárult azon cartellhez, 
melyre nézve a tárgyalások már oly huza­
mos idő óta folynak. E cartell kiterjed a 
magyar államvasutak északi vonalaira, az 
osztrák államvasutra, a tiszai és kassa- 
oderbergi vasutakra. Egyelőre csak a kül­
földi forgalomra nézve jött létre megálla­
podás. Arra nézve, vájjon a cartell a bel- 
forgalomra is kitérjesztessék-e, még na­
gyon eltérők a vélemények, s alkalmasint 
ez a körülmény még egy ideig késleltetni 
fogja a cartell-szerződésnek a minisztérium

Habár illetékes helyről határozottan 
azt állították, hogy ő felsége galicziai uta­
zása elmarad, a ,,N TV. Tagblatt“ tudni 
akarja, hogy a gácsországi tartománygyil­
lésnek (újabb hírek szerint szombaton tör­
ténendő) bezáratása után Potocky gr. a 
lengyel főmarsai, Becsbe fog menni, ő fel­
ségét a tartomány tevében hivatalosan fel­
kérendő, hogy Cfácsországba utazzék. Az 
osztrák honvédelmi minisztert, H őrs tot, 
hir szerint legközelebb tábornokká fogják 
előléptetni.

A Koller b. közös hadügymi­
niszter vissz a léptéről szóló hirt, 
melyet mi is valószínűtlennek tartottunk, 
a bécsi „Presse“ határozottan megczáfolja. 
S ezzel kapcsolatban a felsőbb katonai 
körökben jelzett változásokról említett hí­
reket is alaptalanoknak mondja.

Romániának uj vámtörvénye 
ellenében a küljiatalmak, mint értesülünk, 
együttes lépésre készülnek Bukarestben. 
Az ottani frinczia consul ugyanis a többi 
consulok nevében is collectiv jegyzéket 
nyujtand át a román kormánynak. E lé­
péstől sikert remélnek.

Az igazságügy miniszter Nemes Pé­
ter belügyminiszteri nyugalmazott tit­
kárt s volt országgyűlési képviselőt — 
mint értesülünk — Brassóba királyi köz­
jegyzővé nevezte ki.

A görög keleti püspöki syn o- 
d u s és congressus megnyitására 
H ueber udvari tanácsos és kir. biztos 
ma utazott Karloviczra.

Z s i v k o v i c s János liorvát osztály 
főnök s Mollináry tábornok a fővá­
rosba érkeztek, hogy a kormánynynyal 
többrendbeli politikai tárgyban értekez­
zenek.

A h o r v á t tartománygyülés 
utolsó ülésszaka, mely főleg a bagatcll- 
ügyekről szóló törvényjavaslatot fogja tár­
gyalni, ma nyittatott meg. Az ülésszak, 
mely június 15-kén, a midőn a mandátum 
lejár, mindenesetre véget ér, addig sem fog 
tartani. Az uj választási novella alapján, 
mely néhány a régi törvényt módosító in­
tézkedés kihagyásával szentesítve ki fog 
hirdettetni, Horvátországban is lesznek 
Húsban uj választások.

lelt. Ö egy bécsi roszul fizetett magánhi­
vatalnok, 1 i soha sem volt Berlinben s a 
birodalmi kanczellárt soha sem látta.

Csevegések.

JU-

A zágrábi ,,Obzor“ a fusióra nézve azon 
megjegyzést teszi, hogy „ennek folytán 
nincs többé Magyarországon tekintélyes 
párt, mely a közjogi kiegyezést megtámad­
na. A pártegyesülésnek valódi értéke azon­
ban csak akkor fog bebizonyulni, ha az 
egyesült párt a szükséges közigazgatási és 
közgazdasági reformokat megadja az or­
szágnak. A legközelebbi választásoknak s 
a jövő országgyűlésnek ezt bizonyítsák be. 
Mindaddig mitsem lehet 
sággal várni és remélni.“

A tyuk nem hirdeti hangosabb kodá­
csolással a tojomány szerencsés megszülem 
lését, mint a fusionalista lapok egy egy uj 
tagnak belépését a „szabadelvű pártba.“ 
így tettek akkor is, midőn nemrég gróf 
Forgách Antal, ki 1848 9-iki s későbbi 
„szabadelvű“ működésével oly méltán vív­
ta ki magának az egri nevet, a debreczeni 
közös akol boldog lakóinak soraiba be­
lépett.

Képzelhetni, mennyire irigyelte a sza­
badelvűektől ezt az acquisitiót a jobbol­
dali ellenzék!

Találkozik Forgách ama nevezetes nap 
délutánján b. Sennyeivel a curia előtt s 
szokott mosolyával üdvözölve az ellenzék 
vezérét, igy szól hozzá olaszul:

— Bizony bizony furcsa idők járnak, 
bolond szerepekre vállalkoznak az emberek 
mai napság!

— Tökéletesen egyetértek — válaszolt 
b. Sennyey francziául — én is épen ezt 
akartam megjegyezni. Adieu!

túl

Miben különbözik a komédia a tragé­
diától ? Ezt a kérdést vetette fel a szabad­
elvű part margitszigeti bucsubankettjén 
Wahrman.

A tragédia \\ ahrmann szerint olyan 
darab, mely az illető szereplők halálával, 
a komédia ellenben oly darab, mely az ille­
tők egybekelésével végződik.

Ennélfogva — igy okoskodik Wahr-
egész bizonyos- ma“a T1vilá&°8,’ hogy a fusió méltán ne- 

vezheto komédiának.

A zempléni jobboldali ellen- 
e k Sátoralja-Uj hely ben tegnap tar­

tott alakitó közgyűlésére számo­
lóin jelentek meg. Nagy lelkesedés közt b. 
Sennyey Pál a vasúti indóliáznál küldött- 
ségileg fogadtatott. Az értekezleten gróf 
" ' iray Antal pártelnök s Bessenyey Gá­
bor helyettes elnök alatt egy központi bi­
zottság választ tolt, mely a kerületi párt­
elnökökre nézve junius 1-ső napján tartan­
dó újabb értekezleten előterjesztést teend.

Választási mozgalmak. Pozsonymegye 
szempezi választókerületében Andrássy 
Miliály és a volt képviselő Farkas Mi­
hály, a gálán thai kerületben Áb ra­
li átnffy Gyula vannak jelöltekül kisze­
melve. A bazini és s tóm fai kerület­
ben a jobboldali ellenzék is állít fel jelölet. 
Heves megye egyik kerületében A p á- 
thy István egyetemi tanár lép föl; Apá- 
thy a kilenczedik a föllépendő egyet, taná­
rok közt ! .

Sarolta császárné.
(Vége.)

A queretaroi szomorujáték befejezése 
óta közel nyolez esztendő telt el, és Sarolta 
császárné még mindig oly sors martaléka, 
mely az ókori fatum legnevezetesebb pél­
dáira emlékeztet. A szerencsétlen fejede­
lemnő nem nyerte vissza eszét és mégsem 
vesztette el öntudatát.

Mint 35 éves nő — született 1840 ju­
nius 7-én — finom és rokonszenves szép­
ségének egész teljében van még. Öltözete 
mindig ép oly elegáns mint egyszerű. Bi­
zonyos kegyeletes kaczérsággal ruházko- 
dik, mintha hőn szeretett férje érkezését 
várná. Olvas, fest, zenél, mitsem felejtett 
az idegen (nyelvekből, melyeket ritka fo­
lyékonysággal beszél. Nincs nála művel­
tebb fejedelemnő. Gyermek- és lánykorá­
ban valódi szenvedélylyel szentelte magát 
a munkának. Nevelésével egy franczia 
nagyérdemű tanítónő volt megbízva, ki 
ugyanezen minőségben működött volt a 
piaczenzai herczeg leányánál.

Férjhezmenetele után a főherczegnő 
gyakran megindulással gondolt vissza gyer­
mekkorára, Laeken várabeli kedves tanu­
lószobájára. Folyton erről beszélt férjével 
Miramare árnyas lombjai alatt. Egyszer — 
a főherczegné nevenapján — Miksa meg­
lepte valamivel, a mi a két házastárs jelle­
mét festi. A főherczegné épen megint Lae- 
kenről beszélt. „Oda vezetlek azonnal“, 
kiáltott fel a főherczeg, egy szűk folyosóba 
vezette és kinyitott egy ajtót. A főher­
czegné örömkiáltásra fakadt. Mit látott ? 
egy szobát, mely ép úgy volt bútorozva, 
mint a laekeni tanulószoba, és annak köze­
pén kedves nevelőnője ült, kiről nem is 
képzelte, hogy Miramarebe jött.

Még most is az irodalom, a művészet, 
a költészet vigasztalják Sarolta császárnét 
mély fájdalmában. Szive még mindig oly 
nemes, képzelete még mindig oly magas­
röptű, mint előbb. Azon meggyőződésben

él, hogy Miksa császár nem halt meg; hogy 
a világtenger túlsó partján hősies harezokat 
ví; hogy az atlanti és csendes óceán között 
nagyszerű és költői birodalmat alapit. ír 
neki szenvedélyes, lelkesült leveleket, hogy 
bátorítsa, dicsérje. Azután, ha az elragad­
tatás e rövid pillanatai elmúltak, visszaha- 
nyatlik teljes levertségébe. Homályos sej­
telme van rémitő catastrophák, véres drá­
mákról. Halványan, lázasan, kétségbeset- 
ten messze lövések visszhangját véli hal­
lani, melyek kedves férjét szivén találják. 
Más pillanatokban térdre omol, forró áhí­
tattal imádkozik és záporként folynak 
könynyei.

A kastély, melyben lakik, Tervueren 
nevű. E névben valami titokzatos, hgenda- 
szerü rejlik. Roppant erdő környezi e lak­
helyet, melyhez a vándor nem közeledhe­
tik a nélkül, hogy a tisztelet érzete s a fé­
lelem egy neme ne rezegné át. E kastély, 
mely egy shakespeari balsors menedéhe- 
lyéül szolgál, két mérföldnyire van Brüs- 
seltől a soigniesi erdőben. ÍI. Lipót király, 
ki mély szeretettel viseltetik boldogtalan 
húga iránt, kezdetben azt remélte, hogy 
maga mellett tarthatja Laekenben, mely 
nyári laka. Midőn Miksa halála után a 
belga királyné személyesen elment Mira- 
marba, Sarolta császárnét Laekenbe vezette 
azon hiszemben, hogy a családi elet tán 
visszaidézi az ész kialudt világát, és hogy 
a heves őrjöngési rohamokat, a görcsös 
rángatódzást, a zokogást békés és, szelíd 
búskomorság fogja felváltani. Nem egy kö­
rülmény jogosnak tüntette fel e reményt. 
A fenséges beteg időnkint ritka szabatos­
sággal fejezte ki magat irásb: n. Több Íz­
ben találkozott a mechelni érsekkel gyer­
mekkori lelki atyjával — kit nem rég bi- 
bornokká neveztek k*. — A kitűnő főpap 
megható intései a legélénkebb benyomást 
tették reá. A szentségekhez a mély áhitat 
világosan kimutatott jeleivel közeledett, 
de e vigasztaló fény csakhamar elhomá­
lyosult. Bajának rohamai gyakrabban áll­
tak be s hosszabb ideig tartottak. Be kel­
lett látni, hogy Laekenben nem tartóz­

kodhatott. Felette mozgalmas élet volt e 
királyi kastélyban, II. Lipót fogadott ab­
ban. A császárné nem találta a szükséges 
szabadságot magányos sétái s magába 
zárt életmódja számára. Az orvosok taná­
csára Tervueren kastélyában helyezték el, 
honnan mindeddig nem távozott. E helyen 
még egy kis udvarféle van szolgálatára: 
két társalkodó hölgy, egy segédtiszt, több 
komorna, egy orvos (dr. Hartl). De ő min­
den társaságtól félrevonul és — képzelet­
beli lényekkel élve — egyedül marad, túl­
világ! szózatokra figyelve, tekintetét isme­
retlen látkörre szegezve. írásban osztja 
parancsait és állapítja meg étrendjét. Min­
dennap ugyanazon utón fel és alá sétál, 
soha sem változtatva meg e séta helyét, 
soha egy perczczel sem toldva meg az arra 
fordított időt.

Sógornője a belga királyné, ki különös 
befolyást gyakorol reá, időről-időre eljő rö­
vid látogatásra. A császárné udvariasan fo­
gadja, de soha sem tesz említést családja 
más tagjairól. Nem Belgiumban időznek 
gondolatjai, sokkal távolabb, Mexicóban 
vagy az égben. Egyszer engedelmet kért 
a falutemplomába mehetni, s az isteni tisz­
teletben részt venni. Az orvos eleinte ha­
bozott ez engedelmet megadni, azután be­
leegyezett és elkísérte a császárnét az ol­
tár lépcsőjéig. De a kis templomhajóban 
egybegyült népség, a vallásos ének, az égő 
viaszgyertyák fénye, a szertartás által kel­
tett felindulás, mindez annyira feldúlta a 
császárné belsejét, hogy zokogásra, azután 
pedig a szorongatás és ijedelem kiáltásaira 
fakadt, úgy, hogy haza kellett őt vinni.

Nem ! nem ! a hajdankor nem mutat­
hat fel oly sötét drámát, mint ezen mexi­
kói expeditió, mely oly fényes előjelek kö­
zött kezdődött. Egy mexikói diplomatának 
neje elbeszélte minap, mily lelkesedésnek 
volt tanúja azon napon, midőn Miksa csá­
szár és Sarolta császárné bevonultak fővá­
rosukba. Valódi láz, valódi őrjöngés volt 
az! A franczia katonák, kikben felszaba­
dítóikat vélték üdvözölni a mexikóiak,

Bécs, május 24.* (Eredeti levél). A 
„Presse“ által T\ iesingur József merény- 
leti szándékairól közlőit titokteljes adato­
kat kiegészíthetem azzal, hogy a jezsuiták 
generálisa, Bekx atya értesítette a rend 
itteni provinciálisát, hogy egy Wiesln- 
ger nevű egyén nála Bismarck 
m eggyilkolására aj á nikozott és 
— indignátióval elutasittatván — Bécsbe 
fordult, ennélfogva figyelmeztesse a pro­
vinciális a hatóságot ama veszélyes egyén­
re. A provinciális ezt megtette. A rendőr­
ség már különben is figyelemmel kisérte 
Wiesingert, mint ki több Ízben magasál- 
lásu egyházi emberektől pénzt próbált ki­
csikarni. Sikerült őt ma elfogni. Vannak-e 
czinkosai, bizonytalan.

Becs, május 25. (Ered. lev.) Aligha 
nem az fog kiderülni, hogy Wiesinger Jó­
zsef állítólagos merénylete nem egyéb, — 
mint a szükség és Ínség által sugallt igen 
ügyetlen pénzzsarolási kísérlet (az általa 
követelt egész millióra bizonyára maga sem 
számított.) Az itteni hatóság már érintke­
zésbe tette magát a berlinivel és ennek 
Wiesinger arczképét küldte át, hogy meg 
lehessen állapítani, nem azonos-e azon szá­
mos merénylet! hajlamokkal gyanúsított 
egyének egyikével, kikre a berlini rendőr­
ség felvigyáz. Va lásos rajongónak épen 
nem mutatkozott Wiesinger az eddigi ki­
hallgatásokban. Azon kérdésre, hogy van- 
nak-e bűntársai, makacs hallgatással fe- 

* Elkésve érkezett.

Nagy veszély fenyegeti a Terézvárost, 
— akarjuk mondani az országot. Talán a 
föld elnyelte a sugárutat, vagy összeomlott 
a dohányutezai nagy zsinagóga ? Nem ! A 
veszély ennél sokkal nagyobb. Meglehet, 
hogy Radocza nem lesz többé képviselő.

Uj hatalmas ellenfele támadt Fáik 
Miksában. Mondanunk sem kell, hogy mé­
lyen indignálódva vagyunk e tény felett. 
Hogy is lehet egy oly obseurus ismeretlen 
egyént, mint Fáik Miksa, még csak szóba 
is hozni egy Radocza ellenében !

Őszintén sajnáljuk a szegény terézvá­
rosi választókat.

Még azonban van némi remény, hogy a 
rettenetes katastrófa elmarad. Mondják, 
hogy Fáik vonakodik fellépni Radocza el­
len, illoyalisnak tartaná kiütni a nyereg­
ből párt beli collegáját.

— Ugyan ne tréfáljon — inondá egy 
naiv szerecsenyutczai választó raffinirtabb 
királyutezai polgártársához; — Radocza 
és pártbeliség! lehet-c erről komolyan be­
szélni ?!

— Nos hát, tudja barátom, Radocza 
vacsorapárti, Fáik pedig sokkal okosabb 
ember, hogysem egy jó vacsorát megvetne. 
Ebből áll a pártbeliség.

— Értem!

Egyébiránt szolgálunk egy jó tanács­
osai szerencsétlen terézvárosi polgártár­
sainknak.

Vándoroljanak ki a Ferenczvárosba!....
A legszerencsésebb választókerület a 

Ferenczváros. A belvárosnak van Deákja, 
Debreczennek van Tiszája, Komáromnak 
van Ghyczy Kálmánja, de csak a Ferencz- 
városnak van Tavaszi Andrisa!

V alóban, a Ferenczváros boldogság te­

kintetében még a Józsefvároson 
tesz.

Mert mit ér egy Steiger sovány kopasz 
arcza, vézna termete, mit érnek vékony 
lábszárai egy Tavaszi rengő szakállához 
s fényesre subiczkolt csizmaszárához ké­
pest.

Méltányolják is ám a ferenezvárosiak a 
gondviselésnek e rendkívüli ajándékait.

„Most, hogy azon a ponton állunk — 
igy harangulrozta Tavaszi egyik kortese a 
jámbor nyárspolgárokat — hogy a tör­
vényhozásba ismét képviselőt kell válasz­
tanunk, nyugodtan ki merem mondani, 
hogy mi, ha ily kincse t birunk, más 
idegen kincsek után ne nyúl junk !“

E szerint nyugodt lehet Magyarország 
valamennyi választókerülete.

Tavaszi kétségkívül nagy ember. De 
még nagyobb gr. Andrássy Gyula. Volt 
már alkalmunk utalni arra, hogy kényes 
diplomatiai czélokra gróf Andrássy a „Re­
formot“ szokta felhasználni. Tegnap a kül­
ügyminiszter ur nagyon megharagudott, 
hogy most már a „Neue Freie Presse“ is 
igazolja a „Közérdek“ hírét a király emsi 
utazására vonatkozólag.

Rögtön hivatta azon hivatalnokát, ki 
néhány hónappal ezelőtt a pesti szerkesz­
tőségekben viselt dolgai következtében 
«gyalogfutár« név alatt lett ismeretessé.

A gyalogfutár szaladta »Tagblatt« szer­
kesztőségébe, azután szaladt haza, azután 
szaladt a postára következő levéllel :

„Az emsi találkozásra vonatkozó hir 
mende-monda. Ö felsége úgy ki van me­
rülve a dalmátiai úttól, hogy legfeljebb 
egy-két zergevadászatra mehet a havasok­
ra, de az emsi ut fáradalmainak magát ki­
tenni nem meri.“

Ez a jámbor, úgy látszik, azt hiszi, 
hogy Emsbe gyalog, vagy legalább is ló­
háton kell utazni, inig az alpesi vadásza­
tokra Luftballont szokott használni a ki­
rály.

* *
*

Magától értetődik, hogy gr. Andrássy 
félhivatalos levelezőinek jó hírét megmen­
tendő, mindent elkövet az emsi találkozás 
megakadályozására.

Budapest, május 2G.
Önelitélések. A „Ilon“ az 1867. óta le­

folyt képviselő-választások alkalmával köz­
tudomás szerint mindent Ígért a balközépi 
választóknak, „was gut und theuer“ a kő 
zös delegátiók és minisztériumok eltörlésé­
től a dohánymonopolium megszüntetéséig. 
Ugyanaz a „Ilon“ ma ünnepélyes hangon 
komoly arczczal leczkét tart a teljesíthetet­
len ígéretekkel űzött választási korteske­
dések ellen.

„Meg kell, hogy érjen, eddigi szo­
morú tapasztalataink folytán, 
azon meggyőződés — úgymond a „Hon“
— hogy a józan ész és az országos érdekek 
oly korlátokat szabnak minden aktiv poli­
tikus ele, melyeket, bünhödés nélkül, egy 
ország közvéleménye soha át nem hághat.
— Igaz, hogy a lakolás olykor a szegény 
népet éri, túlkapásai vagy csalódásaiban 
és mindenekfelett eszmekörének, sőt — en­
nek alapját képező — morális nézeteinek 
teljes felzavarásában: de éri az országot 
is, nemcsak az ebből közvetve származó 
hátrányok miatt, de a kortesigéretekből 
folyó önző befolyások következtében is, 
melyek hol a kormánynyal, hol az ország- 
gyűléssel szemben érvényesülni szoktak, 
de végül, olykor magára a képviselőre is 
veszedelem a kortes-igéret, mert a tcljcsit- 
hetlenségéből származó követelések és csa-

nem kevésbbé lelkesedett fogadtatásban
részesültek, mint V. Károly utódja.

Ah! mivé lettek a dicsőségnek hősi 
kezek által felállított oszlopai ? Krim, 
China, Olaszország, Mexikó hareztereinek 
veteránjai, Alma, Inkermann, Palikao, 
Magenta, Solferino, Puebla győztesei, kik 
diadalmasan táboroztak Róma, Bomarsund, 
Peking és Mexikóban, kiknek sasait annyi 
ideig kisérte a diadal, mi eredményök lett 
nagylelkű áldozataitok, hős szivü fáradal­
maitoknak ?

Mint valami titokteljes és rettentő fá­
in ni behatása alatt, mindazok, kik szerepet 
játszottak a mexikói expeditióban, melyet 
a civilisatio érdekében termékeny művé 
reméltek tehetni, végtelen szerencsétlen­
ségeket szenvedtek.

III. Napoleon császár fenékig ürítette 
a keserűség serlegét, Eugénia császárné 
száműzetésben él, Prim tábornokot meg­
gyilkolták, Miksa császárt golyóval kivé­
gezték, Bazaine tábornagyot halálra Ítél­
tek, Sarolta császárné megtébolyodott!

F—ro.

s az ugyancsak tudhatja, mert az urnák ja, mi a nők után való bolondulást illeti, és 
meghittje volt. kinek milliómai voltak !

Te oly gazdagnak mondtad őt! — »És mi volt a mestersége?
— Az is volt.De ha folytonosan meri- — »Tudja a manó!

tünk egy zsákból, ha még oly nagy is, — »Hogyan! Tizen voltatok cselédek 
végre mégis fenekére érünk. a háznál, s nem tudtátok a fizető ur mes-

— Akkor hát sokat költött? térségét?
— Mit sokat! hihetetlenül, képzelhctle- •— »Mindannyian ujjak voltunk.

nül sokat. En mindig oly . . . egyedül élő — De a komorna, Amanda, az csak
hölgyeknél szolgáltam .s. mé*aem talál- tudta.
tam olyat, ki körmümreLhézie^tolna. De — »Ha kérdeztük, azt felelte, hogy ke-
isten úgyse sehol, és tFokn ..nem láttam a reskedő......... Annyi bizonyos, hogy fuv-
pénzt úgy szórni, mint «JÉT öt hónap alatt, csa egy szent »volt.«
hogy itt lakom e háznál. Ez már rablás ! j Az öreg kocsis annyira érdekelve volt, 
Bizisten ! A kinek tetszett elővette a pin- ; hogy üresnek látván a meleg boros edényt

A MÁSOK PÉNZE.
REGÉNY.

Irta; GAB0RIAU ÉMILE.
Francziából fordította: ZICHY CAMILLA.

(II. kötet.)

Az öreg cseléd folytató:
Ki tudja, nem jön-e vissza Vince ur ?

— Attól nem félek !
— Mért ?
A másik körülnézett s nem látva sen­

kit a két játékoson kívül, kik egészen el 
voltak melyedve a parthieba, halkan feleié:

— Mert Vincze ur tönkre ment, tönkre 
egészen, s a mint látszik nemcsak a maga 
pénzét nyelte de még a másokét is. . . .

Oh! oh!
— Amanda mondá nekünk, a komorna

cze kulcsát. Ha akármire kedve jött az 
embernek, elments kiválasztotta a szokott 
boltokban, melyek a házat kiszolgálták, 
meghagyá nekik, hogy vegyék a szám­
lába.

És senki se látta, senki se tudott róla, 
kifizetődött a többivel ....

— No már úgy hiszem, hogy a pénz el­
fogyhatott I mondá az öreg őszinte meg­
győződés hangján.

— Nohát! folytató a másik. Még ez 
mind semmi.

— Patvarba!
— S úgy látszik, hogy ezelőtt még 

egészen más tánezot jártak itt az ezresek. 
Amanda, a komorna, ki tizenöt éve van a 
háznál, oly dolgokat beszélt, hogy az em­
bernek elállt szeme-szája. Zélie, nem sokat 
fogyasztott szegény, de a többi! Jézu­
som ....

Trégars marquis és Maxence csak a 
legnagyobb erőfeszítéssel birták folytatni 
játékukat, vagyis látszólagos parthiejukat, 
és képzelt pointjaik számítását .

— Egy, kettő, három, négy
Különben a vörös orrú kocsis erősen 

pityokósnak látszott.
— Milyen mások ? kérdé.
— Tudom is én! feleié a fiatal inas. 

De képzelheted, hogy nemcsak egy fordult 
meg abban a Czirkus-utczai kis tündér­
lakban, azon éveken keresztül, hogy Vince 
ott az ur. Egy ember, kinek nem volt pár-

egy másikat adatott magának.
Társa szépen megköszönte a figyelmet.
»—• Ah! Az már igaz, szólt, Vince apó 

ugyancsak oly külüncz volt, mely ritkítja 
párját, és soha senkise tette volna fel róla, 
ha úgy ránézett, hogy ez is csak amolyan 
sült bolond, ki az ablakon dobja ki a 
pénzt .........

— »Igazán .........
•— »Meglátod ! Képzelj magadnak egy 

ötven éves embert, ki feszes mint a lánd­
zsa, oly szeretetreméltó és vonzó, mint a 
börtönajtó, — és meg van az uram. Télen- 
nyáron fűzött topánt és kék harisnyát vi­
selt, szürke nadrágot, mely három ujjnyi­
val kurta volt, pamut nyakravalót és hosz- 
szu kabátot, mely lábszárait verdesé.

»Az utczán valami harisnya gyáros­
nak nézted volna, ki kényszerűségből visz- 
szavonult az üzlettől.

— „No már ne mondd ! . . .
— „Nem! Soha ember nem hasonlított 

annyira egy vén zsugorira. Azt hiszed ta­
lán, hogy kocsin érkezett a házhoz ? No bi­
zony ! persze ! Omnibuson jött, barátom, t z 
ám, s még azon is fenn ült a tetején, báró í 
garasért.

„Ha esett, hát esernyőt nyitott. Bizt< s 
vagyok benne, hogy üzletében még a fillért 
is négyre osztotta. De alig lépte át a ci, - 
kus-utezai palota küszöbét, a dekorátió 
megváltozott. A garasfogó pasha lett. — 
Ott hagyta kopott bőrét, s kék bársony
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lódások sok képviselőnek szereztek kese­
rű órákat, vesződséget, áldozatot és hitel-, 
befolyásvesztését.

Jellemző e tanácsadásban a „Hon-1 
azon naiv őszintesége, hogy idézett sorai­
hoz következő ügy címezte test csatol;

„Ez leginkább saját pártunk­
nak s z ól."

A „P. Napló“ pedig, ki a lefolyt 
orszáirgvülést, az ez alatt működő kormá­
nyoknak minden tényét tőle kitelhető buz­
galommal támogatta, magasztalta, a múl­
takra visszapillantó czikkeiben egymás 
után kárhoztatja az általa eddig .clicső- 
itett politikát.

Az önelitélések sorozatából csak a kö­
vetkezőket emeljük ki :

„A Szlávy-kabinetnek vezértagja Ker- 
kapoly volt, ki egy nagy allamtértiui bot­
lásnak véo-zetes terhétől nem menekülhe­
tett úgymond a „P. Napló“. E botlás ab­
ban állott, hogy akkor, a mikor a pénz­
ügyi kormányzatot s ezzel az összes kor­
mányzat ellenőrzését átvette, az államház­
tartás activáit és passiváit mérlegbe venni 
elmulasztá. Az 1868-toI 18 < t>-ig elhatáro­
zott beruházások előnyös vagy hát ran \ os 
hatásai csak 1872 után kezdettek nagy 
arányokban mutatkozni. Az akkor kibocsá­
tott váltók ekkor kezdettek lejárni. Ö e 
váltókra s ezek következményeire 18(0- 
ben nem retlectált. 18 < 0-ben még nem 
volt baj — akkor meg a folyó bevételek 
kielégítő arányban állottak a tolyó kiadá­
sokkal. Kerkapoly akként vezeté és ellen- 
őrzé a kormányzatot, mint vezethető és 
ellenőrizhető akkor, ha az államháztartás 
óriási promessekkel meg nem tcrheltetett 
volna. Miniszteri pályájának ez volt egyet­
len, de végzetessé vált hibája.

A történelem fogja egykor eldönteni, 
vájjon egyeseket a kor rohamos törekvé­
seinek aramintában mily toku felelősség 
fog terhelni. Az ephemer érdekeket és 
szenvedélyeket nem ismerő bírálat telele­
tet adand a kérdésre, vájjon Kerkapoly s 
vájjon az egész Deákpárt is képes lett 
volna-e már 1870-ben a^ hógömölyként 
megindult beruházási politikának útját 
állani ? Ez most nem kérdés. A Szlávy- 
Kerkapoly-kabinetnek s vele a pártnak el 
kellett fogadnia a harezot az érintett téve­
désnek súlyos következményei ellen. A 
harcznak még ma sincs vége. A harezban 
kidőlt a Szlávy-kabinet, kidőlt a Bittó- 
G h y c z y-kabinet és még sokáig nyuga­
lomra nem számíthat a Wenckhei in­
i' i s z a-kabinet sem. E harcz elsöprő a 
régi pártokat, porral es füsttel borítván el 
azok múltját s szétfoszlatván azok ábránd­
jait. E harcz hevében születtek meg az uj 
pártok. Az uj pártok nem hozák maguk­
kal a régi gyülölséget és ez a mai helyzet 
előnye. De csakis ez. Magyarország erői­
nek Magyarország feladatával összhang- 
zatba hozatala még hátra van“.

Ghyczy Kálmán, a képviselőház elnö­
kének jelentése

az _/ v-5, ért országgyűlés 111■ vagyis utolsó 
ülésszakáról.

(Vége.)
A belügyi tárczát illetőleg szentesítve 

kihirdettettek a képviselő választásról, az 
összeférhetetlenségről, az 1870-ik évi 42. 
t. czikknek a városi főispánokra vonatko­
zólag leendő módosításáról, a nyilvános 
betegápolás költségeiről, a megyék, kerü­
letek. székek és vidékek 1875. évi közigaz­
gatási árva és gyámhatósági kiadásainak 
fedezéséről az 1848. 5. t. ez. 5-ik §. A) 
pontja módosításáról, a képviselő-válasz­
tásról szóló 1874. 33. tcz. 12.és 108 §§-nak 
pótlásáról, a nemzeti színház homlokzata 
és bérháza felépítéséről, annak adómentes­
ségéről és az építésre szükséges kölcsön be­
szerzéséről, a községek rendezéséről szóló 
1871. 18. t. ez. némely §§-nak a szabad ki­
rályi és törvényhatósági joggal felruházott 
városokra való kiterjesztéséről és a képvi­
selő-választásról szóló 1874. 33. t. ez. át­
meneti intézkedéseinek pótlásáról szóló 
törvényjavaslatok; függőben vannak: a 
törvény fiatóságok területének szabályozá­
sáról, a közigazgatási járások száma és 
székhelyeinek megállapításáról, a megyei

házi adóról és a katonaság és honvédség 
tartásából keletkező teher arányosabb e - 
oszthatása végett a köztörvényhatosago 
által kivethető pótadóról szóló törvényja­
vaslatok. , ,, , ....A közlekedés érdekeben szentesittet-
tek: a magyar északkeleti és a nyíregyház- 
ungvári vasutak függőf ügyeinek rendeze- 
séról — a vasutak építéséből felmerült kai- 
téritési követelések kiegyenlítéséről és az 
állami biztosítást élvező pályákon szüksé­
ges uj beruházásokról, az első magyar- 
Ő-ácsországi vasút állami biztosítékának 
felemelése és az 1873. 23. t. ez. 3. §-anak 
módosításáról, - a tótmegyer-nagysura- 
nyi-nyitrai és az arad-kőrösvölgyi másod­
rendű vasutak kiépítéséről szóló törvény- 
javaslatok; függőben vannak a vasuthalo- 
zat több kiegészítő vonalának létesítéséről, 
és ecry délin ugati nagyobb hálózatnak egy­
séges üzletbe vételéről, a kamatbiztositás 
mellett engedélyezett vasutaknál uj beru­
házások eszközlésére szükséges tőkeszapo- 
vitás és kamatbiztositásrol, és az 1873-ik 
évben megszavazott, de kiadasba nem ment 
közlekedési budget-illetőségnek 1874 év­
ben igénybevételéről szoló törvényjavas­
latok.

A földmivelés, ipar es kereskedelem 
érdekében megalkottattak a Portugalliával 
kötött consulsági egyezményiől, Oroszor­
szággal 1874. évi február 5-en az ipáit ed- 
jegyek tárgy'ában létesült nyilatkozvany 
beczikkelyezéséről, Görögországgal a ten­
gerész-szökevények kölcsönös kiadásáról, 
Olaszországgal kötött konsulsagi egyez­
ményről , az átalános posta-szerződésről 
szóló törvények, továbbá a kereskedelmi 
törvény ; függőben van a hajók lajstromo­
zásáról szóló és a bányatörvényjavaslat.

A közoktatási tárczánál _ szentesítést 
nyert a tanítók nyugdíjazása iránti törvény- 
javaslat ; függőben vannak a fő- és közép- 
tanodai oktatásról szóló törvényjavas­
latok.

Az igazságszolgáltatás érdekében több 
törvény alkottatott, ezek : a királyi köz­
jegyzőkről, az ügyvédi rendtartásról, a 
pénzügyekre vonatkozó jogi szabályok ér­
vényben hagyásáról szóló 1873-iki 39-dik 
t ez. hatályának meghosszabbításáról, az 
1871. 55. t. ez. 29-ik §-ában meghatározott 
bélyeg- és illetékmentesség meghosszabitá- 
sáról, a bírósági végrehajtók hatáskörének 
szabályozásáról, a kézbesítésekre vonatko­
zó törvényes intézkedések módosításáról, 
Oroszországgal a közönséges bűntettesek 
kölcsönös kiadása felett létrejött egyez­
ményről, a kir. közjegyzőkről szóló 1874. 
évi 35. t. ez. 215. §-nak módosításáról, és 
az elsőfokú kir. bíróságok újabb szervezé­
séről szóló törvények; ezen tárczánál füg­
gőben maradtak a pesti kir. tábla területen 
létező törvényszékek illetőségéhez tartozó 
bűnvádi eljárás ideiglenes szabályozásáról, 
az elsőfolyamodásu törvényszékek és kir. 
járásbíróságok székhelyei és területkörei­
nek beczikkelyezéséről, a fizetési megha­
gyásokról, a polgári törvénykezési rend­
tartást tárgyazó 1868. 54. t. ez. módosítá­
sáról, büntető törvénykönyv, a váltótör­
vény, a végrendeletek, öröklési szerződések 
és halálesetre! ajándékozások alakszerűsé­
géről, az örökség és hagyomány birtokba 
vételéről s az azzal kapcsolatos jogviszo­
nyokról beadott tjavaslatok.

Egyes képviselők által törvényerőre 
emelkedett Molnár Aladár által a népok­
tatási tanintézetek és nyelv-óvodák neve­
lői és tanítóinak nyugdíjazása, azok árvái
és özvegyeinek gyámolitásáról beadott
törvényjavaslat, miáltal ugyan e tárgyban 
Zichy Antal képviselő által beadott tör­
vényjavaslat mellőzöttnek tekintendő. Tár­
gyalás alapjául cl nem fogadtatott Oláh 
Gyula képviselő által az 1874. XXXIII. 
t. ez. némely §§-ainak módosítása iránt, to­
vábbá Csiky Sándor képviselő által ő fel­
ségének a honvédmenkáz irányában ta­
núsított kegyelmi ténye beczikkelyezése 
iránt beadott törvényjavaslat, Schvarcz 
Gyula által a képviselőválasztás és Ugrón 
Gábor által a városi főispánok megszün­
tetése iránt beadott törvényjavaslatok, 
megoldattak az ugyanazon tárgyakban al­
kotott törvények által. Függőben vannak 
az egyes képviselők által beadott követ­
kező törvényjavaslatok: a hirlapbiztositék 
megszüntetéséről, és az 1868. évi LIV. 
t. ez. 395 és 399 §§-ainak módosításáról, 
beadta báró Podmaniczky Frigyes; az 
italmérésről, az országgyűlési képviselők

napidijairól, és a tulajdonjog gyakorlatát 
crdtló örökösödési jogviszonyok megszün­
tetéséről, beadta Luksics Bodog; a kö- 
zéptanodai oktatásügyről, beadta Schvarcz 
Gyula; a részvény - társulatokról, úgy 
szinte a magyar hátralékos követelé­
seknek értékesítéséről, beadta Horn Ede; 
a főtanodai oktatásról , beadta Oláh 
Gyula ; azon tisztviselőknek, kiknek fize­
téseik biróilag le vannak foglalva, elmoz- 
dittatásáról, beadta Gubody Sándor; az 
1868. évi XXXVIII. törvényezikk ha­
tályának a polgárosított magy. hataiőr­
vidékre is kiterjesztéséről, beadta Milctics 
Szvetozár; az uzsora megszüntetéséről és 
a kamatláb megallapitasárol elvettetett, 
ezt beadta Madarász J ozsef; végre függő­
ben van az 1868. LIV-dik törvényezikk 
399-ik §-nak módosításáról, beadta Lázár 
Adám. .

Végül megemlítem azon fontosabb je­
lentéseket, melyek a szakbizottságok ré­
széről beadattak, ilyenek a zárszámadási 
bizottság jelentései az 1868, 1869, 1870, 
1871. é. állami zárszámadások megvizsgálá­
sáról, és a vasúti kölcsönről, melyek letár­
gyaltattak ; ilyen továbbá az állam és az 
egyház közti viszonyok szabályozasa tái- 
gyában kiküldött bizottság jelentése és tör­
vényjavaslata a vallás szabad gyakoi fisá­
ról, mely azonban még tárgyalásra vár; 
továbbá a naszódvidéki erdők ügyében ki­
küldött bizottsági jelentés; a házszabályok 
némely tételeinek változtatása, illetőleg 
módosításáról előterjesztett törvényjavas­
lat, valamint a törvényjavaslatok szentesí­
tésének módja iránt ugyanazon bizottság 
által beadott határozati javaslat, melyek 
tárgyaltattak és részben a főrendiházzal is 
közöltetvén, elintéztelek ; végre megemlí­
tem, hogy a közoktatási miniszter kezelésé 
alatt levő alapok és alapítványok jogi ter­
mészetének megvizsgálásáról és az utóbbi 
napokban beadatott az erre kiküldött bi­
zottság jelentése, melynek tárgyalása azon- 
ban az idő rövidsége miatt már ezen or- 
szággyülés alatt napirendre nem tűzethe­
tett, a bányaügyi bizottságnak jelentése az 
általa beterjesztett bányatörvény-könyvvel 
együtt a pénz e földmiveles, ipar- és ke­
reskedelmi minisztereknek rendeltetett ki­
adatni.

Budapesten, 1875 május 24.
Ghyczy Kál m á n.

KÜLFÖLD.
Budapest, május 25.

F ranczia ügyek. A jobbközép né­
hány tagja tudatta A u m a 1 e és J o i n- 
vilié herczegckkel, hogy a február 25-ki 
többség azon 75 senator köze akarja őket 
fölvétetni, kiket a nemzetgyűlés nevez ki. 
Aumale erre kijelentette, hogy nem akar 
kineveztetni senatorrá, hanem mint sena- 
tusi jelölt fel fog lépni Oise megyében.

A hivatalos „Moniteur universe!« sze­
rint Buffet le akar mondani tár­
ozójáról, ha a nemzetgyűlés nem sza­
vaz az arrondissementok szerinti válasz­
tásra, s hogy D u f a u r e és M a c- 
M a h o n maga ugyanezen álláspontot 
foglalják el, melyen annak idejében Thiers 
is állott. Ennek folytán a kormány és a 
baloldal közt erős összeütközés várható. 
Az alkotmánypárt felbomlása és kabinet­
válság a bonapartistákra nézve váratlan 
szerencse volna. Ezek azt reményük, hogy

. egy 
minisz-

miniszterválság esetében Mac-Mahon 
Broglie-Fourton-Magne 
teriumot fog alakítani. De a 
W a 11 o n

Lavergne-
esoport már keresztüllátja a 

bonapartisták terveit s ezek meggátlására 
a baloldal három csoportjával a liarmin- 

álasztását illetőlegczas bizottság 
egy ességre lép.

megva

A Dúc h esne-ügy.

tettek nem 
alá , mert 
büntethető,
dék k ü 1 8 
nult, mely a

esnek a büntető - törvények 
a bünkisérlet csak akkor 
ha az elkövetése iránti szán- 
ő 1 e g oly módon nyilvá- 
kivitel kezdetének tekinthető.

A belga kormány a törvényszék Ítéletet 
a tárgyalási okmányokkal együtt közle a 
német kormánynyal s egyidejűleg jelzé 
ennek, hogy a brüsseli kamarák elé a Code 
penalera vonatkozólag egy novellát ter­
jesztett, mely a Duchesne-ügy ben fölme­
rült bünszándéklatot is büntetendő cselek­
ménynek mondja. Ily utólagos correcti- 
vummal akarja a Malou-kormány Bismarck 
haragját Belgium s a maga fejéről elhárí­
tani. Egypár külföldi lap azt rebesgeti, 
hoo'y c tény által a Malou-kabinet allása 
ismét megszilárdult volna. E hir alapos­
ságát egyelőre azonban Németország azon 
nyilatkozatától kell föltételeznünk, melyet 
Duchesne fölmentésére vonatkozólag leg­
közelebb várhatunk.

A lüttichi tör­
vényszék Nihon vizsgáló biró jelentése 
alapján és a királyi ügyész véleményével 
egyetértve elhatározta, hogy Duchesne 
Sándor herstali üstkészitő ellen törvényes 
kereset nem indítható. Duchesne tudvale­
vőleg több levelet irt Guibert párisi ér­
seknek, melyekben 60,000 frankért Bis­
marck meggyilkolására vállalkozott; Gui­
bert erről értesítette a franczia s ez a bel­
ga kormányt, Duchesne pedig a kihallga­
tásokon azt vallotta, hogy e leveleket ré­
szeg állapotban irta s egy barátja diktálta 
azokat, de e barátját nem akarta megne­
vezni. A törvényszék kimondta, hogy e

Akadémia.

— Május 2G. —
Az akadémia uj tagjainak választása 

ma történt. A közgyűlés elég látogatott 
volt és a tagok vagy 40-en lehettek együtt, 
A választások egészen máskép ütöttek ki. 
mint a hogy az egyes osztályok által tett 
ajánlatok után sejteni lehetett volna, s 
könnyen észrevenni az eredményből, hogy 
az akadémia ezúttal meglehetős szigorral 
járt el a választandóknak különösen számára 
nézve, „
mat egészen elejtett, s helyükbe

amennyiben az ajánlottak közüliiár-
nem

is választott másokat. A választások ered­
ménye egyébiránt következő.

Az 1-ső (nyelv- és széptudományi) osz­
tályba választattak: levelező tagnak : B a r- 
talus István az ismert zenekritikus (azt 
mondják azért, hogy ebből a fajtából is le­
gyen egy az akadémiában) külső tagnak 
pedig A s c o 1 i Ezaiás, milánói tanár, az 
áriái és sémi nyelvek tudós buvárlója, ki 
nyelvünkkel is foglalkozik. A 2-ik osztály­
ban (történelem s jogtudomány) levelező 
tag lett: Ortvay Tivadar, múzeumi őr és 
szorgalmas fiatal régészünk. Rendes tag­
nak T Keleti Károly az ismert hazai 
statisztikus és az állami statisztikai hiva­
tal főnöke. Külső tagok lettek ez osztály­
ban : Gachard Prosper Ede, brüsseli 
levél tárnok és történész, ki hazánk törté­
nelmébe vágó müvei által (V. Károlyról 
és II. Fülöpről) is híressé lett. Sayous 
Ede, nemzetünk derék franczia ba­
rátja s történetünk s irodalmunk buzgó bú­
vára. Végre Zeller Ede, a jeles berlini 
bölcsész és egyetemi tanár.

A harmadik osztályba (természettudo­
mányi és mathematikai) választatott: Dr. 
Koch Antal geológus s a kolozsvári egye­
tem tanára levelező tagnak. Külső tagnak 
pedig Descloizeaux, a Sorbonne ta­
nára, s a párisi Institut tagja, kitűnő ás­
ványász. — Az egyes osztályok által aján­
lott hazai tudósok közül Rupp Jakab ré­
gész, Dankó János esztergomi kanonok és 
Fehér Ipoly természettudós nem tudtak ez­
úttal absolut többségre vergődni s elej­
tettek.

Közegészségügy.
A közegészségügy felvirágzásának alapföltéte­

lei hazánkban.
(Nyolczadik és utolsó közlemény.)

Ha valamely közügyet a közjónak biz­
tosítani akarunk, rendeznünk kell előbb ama 
polgári szakosztályt, annak belső és külső 
viszonyait, emelni physikai és erkölcsi ér­
zetét, megszilárdítani társadalmi viszo­
nyait és állami tekintélyét úgy mint hatá­
rozott befolyását ama közügyekre biztosí­
tani azon szakosztálynak, mely természet­
szerűen hivatva van azon közügyet fejlesz­
teni, művelni, fentartani, általánosítani és 
úgy erővel, mint tettel javára közremű­
ködni.

Ne tekintse a belügyminiszter a köz­
ponti ministerialis egészségügyi osztályt 
segédhivatal gyanánt, mint valamely igtató 
vagy kiadó hivatalt, hanem önállósítsa azt 
egy ép oly képes mint erélyes szakember 
vezetése és felügyelete alatt üdvös műkö­
désében , és emelje befolyásra nézve az 
országos egészségügyi tanács fölé, mely a 
legkülönbözőbb tetterős és munkaképes 
szakemberekből összeállítva amannak con-

sultativ forumja legyen s ne kímélje azon 
aránytalanul csekény költségét, melybe az 
kerül, hanem oda hasson, hogy az rende ­
tetésének megfeleljen s akkor busásán jö­
vedelmező leend azon befektetett tőke.

Szüntessen meg a kormány minden 
a magán orvosokra vonatkozó Vendeleteket,
udvari intézkedéseket,rendőrszabályzatokat
stb., melyek a jelenkor követelményeivel, 
nézetével és a haladással ellenkeznek, és 
uo*v az orvosok egyéni szabadságát korlá­
tozzák mint társadalmi állását nehezítik ; 
egyúttal azon legyen, hogy a törvényhozó­
testület a jelenleg javaslatban beadandó 
közegészségi törvényt ezen szellemben tár­
gyalja és határozatikig kimondja, miszerint 
az orvos mint minden más állampolgár az 
őt megillető tiszteletdi ak meghatározásá­
nál semmivel többet szemmeltartani nem 
tartózik, mint minden más állampolgár.

Emelje a kormány az egészségügyi sze­
mélyzet erkölcsi érzetet es önbecsülését 
úgy mint értékét a többi túlsúlyban levő 
polg. osztályokkal szemben. Állítson fel 
még a központi egészségügyi tanácson kí­
vül egyes egészségügyi kerületekben fiók 
tanácsokat orvosi kamarák alakjában, me­
lyeknek hatásköre kiterjedjen az orvosi kar 
erkölcsi tekintélyének megóvására, agyógy- 
személyzet jogainak megvédésére, a gyó­
gyászat és egészségügy terén mutatkozó 
hiánvok orvoslására, a korszerű reformok 
életbeléptetése iránti véleményadásra és 
javaslattételre. Képezze ezenkívül az or­
vosi kamara a kamara lajstromaiba beveze­
tett orvosok és egyéb egészségügyi sze- 
személyzet felett a fegyelmi hatóságot is.

Rendelkezzék e szerint a m. kormány, 
hogy minden az orvosi tiszteletdijat ér­
deklő peres kérdésben a díjszabályzat meg­
állapításáig is, vagy szükség esetén azután 
is, véleményadásra az illető hatóság által 
első sorban az illető orvosi kamara, vagy 
ennek hiányában a legtekintélyesebb gya­
korló orvosok közül kettő kéressék fel.

Köteleztessenek a városok, községek 
vagy kerületek minden eshetőség tekinte­
téből elegendő számú orvosnak hivatalos 
alkalmazására, kik azután mindenütt és 
mindenkor segélyt adni tartoznak, nehogy 
ezek hiányában a magánorvosok egyéni 
szabadsága korlátoztathasson.

Bírjon a gyakorló orvosok által rendsze­
resen vezetett üzletkönyv ugyanezen ér­
tékkel és bizonyító erővel, mint bármely 
más üzletkönyvek és ne késsék a m. kor­
mány ama két év óta elintézés veget nálla 
heverő díjszabály javaslatot, mely a jelen­
legi viszonyoknak megtelelőlcg saját fel- 
szóllitására lett kidolgozva és beadva, mi­
nél előbb véglegesen elintézni s ez által 
ama legkellemetlenebb és legméltánytala­
nabb összekoczczanásoknak, mely az egész­
ségügyi személyzet — biroság — es közön­
ség között napirenden van, véglegesen ele­
jét venni, egy solid alapot adván általa mind 
a három félnek.

Az igazságügyi személyzet anyagi jó­
létének biztosítása és társadalmi viszonya­
inak rendezése szoros viszonyban áll a köz- 
egészségügy fejlődésének alapfeltételeivel 
hazánkban, mert csak physikai jólét képes 
elégedett egyéneket teremteni, és csupán 
ez lehet hivatva a közjóiét fejlesztésében 
erőteljesen közreműködni.

Ezen javaslattal végezem czikksoroza- 
tomat azon meggyőződésben, hogy benne 
lehetőleg tárgyilagos, és a közügyre hasz­
nos akartam lenni, még akkor is, ha ténye­
ket említettem fel, melyeknek nyilvános 
elősorolása, egyeseknek talán nem lesz elég 
kellemes. Bona intentio excuset formám.

Dr. Dubay.

Pályázatik : négy hivatalszolga í, egy 
a dó biztosi, a közvágóhidnál egy közőr i, 
s egy vadász állomás Budapest főváros ható­
ságánál ; — fogalmazói állomások a soproni 
(egy) és a beszterczebányai (kettő) pénziigyigaz- 
ga (óságnál; —postatiszti, esetleg post a- 
hivatalgyakornoki állomás a Soproni 
postaigazgatóságnál; — i r n o k í állomás a bu­
dapesti váltó- és kereskedelmi törvényszéknél; 
— i o g gyakornoki állomás a nagv-enyedi 
törvényszéknél; - rajzt an ár. állomás a 
trencséni kath. gymnasmmna! ; — to 11 nők. 
állomás a budapesti tankerületi főigazgatóságnál.

B. Simonyi Lajos miniszter meglátogatta
a zálogházat. Társaságában voltak Horn

Újdonságok.
Budapest, május 2~>.

Hivatalos. Kineveztettek: Horváth Döme 
igazságügy miniszteri tanácsos és lvarap Fe- 
rencz legfőbb itélöszéki biró, a budapesti kir. 
ítélőtáblához tanácselnökökké ; — dr. V é c s e y 
Tamás, a budapesti tud. egyetemnél a római 
jog nyilv. rendkívüli tanára ugyanezen tantárgy 
nyilvános rendes tanárává, a rendszeresített 
illetményekkel; — dr. P u 1 s z k y Ágost egye­
temi magántanár a budapesti tud. egyetemnél 
az észjog, és a jog- s államtudományi encyclo­
paedia tanszékére nyilvános rendes tanárrá a 
rendszeresített illetményekkel; — Bésán Mi­
hály, Bones Döme és Ory Jenő ügyvédek 
közjegyzőkké, és pedig a sorrend szerint Lu-

A rn dm.

Ede államtitkár, s Németh Imre osztály- 
tanácsos. Az egyik félhivatalos lap ezzel 
kapcsolatban azon reményének ad kifeje­
zést, hogy talán a hatóságilag engedélye­
zett közvetítő-intézetek s a „Pénz min­
denre“ firmáju rablóbarlangok elnyomá­
sára ez lenne az első lépés. Mi nemvagyunk 
oly vérmes reményben. A „legerélyesebb“ 
miniszternek három havi kormányzása alatt 
b gfontosabb actiója a kucséberek szeren­
csejátéka ellen irányult, s részben sikerült 
is. Egy kevésbbé „erélyes“ miniszter, ki 
három hó alatt nem birta a népet megmen­
teni a zugzálogházak czimén uralkodó 
zsebmetsző-intézetektől:. azt következő 
három hó alatt sem lesz képes véghez 
vinni, ha ugyan addig — le nem köszön.

A kir. igazságügyminiszter a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszékhez jegy­
zővé — mint értesülünk — Végh János 
budapesti kir. táblai fogalmazót nevez­
te ki.

A Bismark ellen szándékolt merényletet, 
illetőleg következő további adatok jutot­
tak tudomásunkra. Bismarck meggyilko­
lása tényleg tervben volt. Az értelmi bűn- 
szerzés, az ajánlattevő levélnek szerzése 
azonban nem Wiesingert terheli, hanem egy 
mást, a ki még kerestetik. W iesinger ismerte 
ugyan a 1 vél tartalmát, sőt annak továb­
bítását s válasz nyerést is magára vállalta, 
de ez utóbbit átkelte adnia annak a „más“- 
nak. 2000 frtot biztosított neki a közve­
títésért az a „más“ s eredmény esetén a 
gyilkolásbér egy részét. A főczinkos tehát 
még nincs fogva. M iesinger csak annyit 
vallott róla, hogy igen elegánsán öltözöttt, 
javakorbeli férfiú. Lakását, nevét, állapo­
tát nem ismeri.

Türr tábornok neje Bonaparte W'yse her- 
czegnő, a ma esti vonattal érkezik meg 
Olaszországból. Türrné egy pár hónapot a 
Margitszigeten fog tölteni, hol egyetlen 
fiát, a 10 éves Rezsőt tökéletesbitteti a 
magyar nyelvben.

Az Írók és művészek májusi kirándulása 
tepnap a zugligetben kedélyes volt. Nem 
voltak sokan, de a kik voltak jól mulat­
tak. Molnárné volt a háziasszony, a ki e 
tisztét kedves szeretetreméltósággal tel­
jesítő s a tánezban is faradhatatlan volt. 
A társaság egy része már reggel kiráiu 
dúlt s odakint ebédelt. Este aztán többed 
kel szaporodott, kik késő éjfélig künn ma­
radtak. Élez és tréfa nem hiányzott. Ott 
voltak Türr tábornok, Szigligeti, Ribáry 
József kedves leányával és Lejthényi Lilla 
kisasszonynyal. A művész és iró világból 
Balázsné, Nagyné, Prielle, Bulyovszkyné, 
Kvassayné, Nádayné, Helveyék ; s a fér­
fiak közül számosán. Az idő egész nap 
rendkívül szép és kellemes volt.

Gr. Peccorini olasz hadseregbeli törzs­
tiszt pár nap óta fővárosunkban időzik. Az 
olasz kormány által megbízva az 1860-iki 
hadjárat történetének megírásával, mely­
ben Türr hadteste is lényeges szerepet ját­
szik, itt tartózkodásának czélja Türr tábor­
noktól ez irányban nehány hiteles adatot 
és okmányt kikérni.

A nyomorult s a nyomorultak. M. Ilel n
szép fiatal leány volt és erényes. Tizenhat 
éves korától fogva a varrással kereste ke­
nyerét s e kenyeret szegény öreg anyjával 
is megosztotta. A varróleány boldog volt 
szegénységében és varrótűjével egész tizen- 
kilencz éves koráig, mikor egyszerre üde 
piros színe elhagyta, elhagyta jó kedve, a 
dal, mely hü barátja volt, búcsút mondott. 
Csak ő maga tudta először, hogy beteg, 
nagyon beteg és e betegség mégsem halá­
los. A fiatal ember, ki a varróintézettől 
hazáig szokta volt kisérni, igen nyájasan 
vigasztalta és a legrózsásabb jövővel ke­
csegtette. A rózsás jövőt azonban meg­
előzte a tövises jelen. A fiatal leány bána-
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pongyolát húzott s akkor aztán semmi sem 
volt elég szép, elég jó, elég drága neki.

„Nem dicsekszem, de mondhatom, hogy 
láttam furcsa szeszélyü magánzókat, ott a 
hol azelőtt szolgáltam . . . De soha ilyet 1 
»8 ha jól eljátszotta my lord szerepét szép 
házában, felvette ismét régi rongyait, bör­
tönajtó képét, s elment ismét úgy a mint 
jött, omnibuson, mit a Saint-Honoré kül­
város utczasarkán szokott bevárni . . .

— S ez meg nem lepett benneteket? 
mindnyájan, a mint voltatok ottan, fenn­
akadás nélkül néztétek ezt az existen- 
tiát ?

— Sőt ellenkezőleg.
— És nem gondoltátok, hogy e saját­

ságos szeszélyek valamit rejthetnek ?
— De igen 1 Hogy is ne ?
— És nem igyekeztetek felfedezni, — 

hogy mi lehet az a valami?
— Már hogyan?
— Hát oly nehéz lett volna uradat kö­

vetni, hogy kitudjad, hová megyen, ha a 
cirkus-utczát elhagyja ?

— Semmiesetre sem lett volna nehéz, 
de hát aztán ? . . .

A vörös orrú kocsis vállat vont.
— Aztán, szólt, végre kitudtad volna 

titkát, felkerested volna s azt mondtad 
volna neki: „Adjon ennyit meg ennyit, 
vagy pedig mindent elmondok! . . .“

VII.
\ incze urnák története, úgy, a mint 

azt a két becsületes borozgató elmondá, 
ügyszólván közönséges legendája volt a 
niások pénzének, melyre oly szenvedélye­
sen vágyni szoktak, s mit oly dühösen el­
vitatnak egymástól az emberek.

Eben gyűlt, ebül vész el.
A lopott pénznek végzetes vége szokott 

lenni, és ellentállhatlanul szitt a játékhoz, 
a drága sporthoz, demi-mondehoz és mind­
azon őrült szeszélyekhez, melyek a bete­
ges vágyakból erednek.

Ritka eset, hogy a spekulácziók ezen

szemtelen rablói közül, egynek-másnak 
komolyan szerencséjére válnék a mások 
pénze, annyira ritka eset, hogy úgy em­
legetik, úgy mutogatják, mint azon leányo­
kat, kik éjszaka az utczáról egy ugrással 
egy ötszáz aranyos szállásban teremnek és 
ott megtudnak maradni.

A többieknek végzete már előre meg 
van irva.

A váratlan gazdagság kábító, szédítő 
örömében, megfeledkeznek minden mér­
tékről, minden óvatosságról.

Akár kimeritketlennek tartják szeren­
cséjüket, vagy tán ép ellenkezőleg félnek 
a rögtöni változástól, elég az ahhoz, 
sietnek a perez élvezetével, úgyszólván 
megkétszerezve minden élvet, mint az uta­
zó a harapásokat, ha öt pereznyi állomá­
sozás alatt a buffetbe megy étkezni.

Betöltik a hires étkezőtermeket, a fé­
nyes kávéházakat, szinházakat, társas ter­
meket, a versenytéreket szemtelen szemé­
lyiségük zajos mozgalmával, hangjuk kö­
zönséges csengésével, kedveseik gőgös 
fényűzésével, pazarlásuk lármájával és 
nevetséges hiúságuk egész ürességével.

S mennek, mennek, egyre pazarolják a 
mások pénzét, azon szerencsétlen, végzet­
teljes perczig, hol egy óriási lüpiidátio 
alkalmával, összeomlik existentiájuk kár­
tya-háza, és a romlás hírére a törvényszék 
és börze emberei elszörnyüködnek, és 
a kis börze egyéniségei elhalványulnak és 
fogcsikorgatva említik a rablók nevét.

Azon perczig, hol szemben egy iszonyú 
deficittel, nem marad egyéb hátra számuk­
ra, csak a pisztoly, mit soha sem választa­
nak, a fenyitő törvényszék, mit kikerülni 
igyekszenek vagy......... egy utazás kül­
földre ....

Mivé lesznek azután ? . . .
Mily posványig jutnak aztán, egyre 

mélyebbre szállva alá a bűn és alá valóság 
létráján?

Ki tudja, hová lesznek a kéj hölgyek, 
kik két-három évi eszeveszett öröm és

fény után egyszerre eltűnnek, hogy nyo­
mok sem maiad! . . .

Azonban megesik olykor, hogy leszállva 
a kocsiról a színház előtt, az ember azt kér­
di magától, hol találkozhatott már az al­
jas, rongyos ajtónyitónak, részeges phizio- 
nómiájával, mely oly ösmerősnek látszik, 
midőn rekedt hangon követeli két ga­
rasát.

A Riche kávéházban láttuk azon hat 
hónapon keresztül, mely alatt az ajtónyitó 
nagy pénzügyész volt.........

Máskor meg a tömeg közt egyszerre 
meghallja az ember, két ronda visszataszí­
tó külsejű gézengúznak sajátságos társal­
gását.

— Tudja ez azon időben volt, szól az 
egyik, midőn ama pompás barnapej lovaim 
voltak, miket ezer napóleonért vettem Sar- 
meuse herczeg legidősb fiától.

— Emlékszem rá, felel a másik, mert 
ez akkor volt, midőn én, havonként hat­
ezer frankot fizettem a kis Cabirolenak 
a Délassement színház tánezosnőjének.

S bármily valószínűtlennek látszik az 
a mit mondanak, mégis arany igazság az 
mind, mert az egyik igazgatója volt egy 
ipartársaságnak, mely hat milliót nyelt el, 
s a másik egy pénzügyi operatió elnöke 
volt és sikeresen koldusbotra juttatott öt­
száz családot.

Ez mind igaz, mert ezeknek is volt 
olyan kis palotájok mint a ezirkusz-utezai 
8 drágább, tékozlóbb szeretőik, mint Zélie 
Cadélle asszonyság és ép oly haszontalan, 
préda cselédjeik, mint azok, kik ama ronda 
kávéházban beszélgettek, két lépésnyire 
Maxencetől és Trégar i marquistól.

Különben bölcs cselédek valának, kik 
ismerték a világot, s jele, hogy az idősebb, 
a vörös orrú kocsis, fejcsóválva mondá fia­
talabb társának :

— Egyszóval, ez a Vincze-féle dolog, 
egyszer mindenkorra leczkéül szolgáljon 
neked. Ha valaha ismét oly házban találsz 
lenni, hol annyi pénzt költenek, mint itt, 
jusson eszedbe, hogy nem nagy fárad­

sággal szerezték, s gondod legyen rá, hogy
akár mily módon lehető legnagyobb részed 
legyen benne ....

— Ezt tettem mindenütt a hol eddig 
szolgáltam ....

— S főkép, siess zsebeidet megtölteni. 
Mert lásd, az ilyféle házaknál az ember 
sohasem tudja ma, mi történhetik holnap, 
s a legfényesebb est után nem lesz-e az ur 
reggel már Marasban, s a kisasszony Saint- 
Lazareban ....

Társalgásuk véget ért, s a második 
adag meleg bor is elvolt költve.

— Nyugodt lehetsz, feleié a fiatal, tu­
dom, hogy érted a mesterséget! . . . .

Ézután fizettek és eltávoztak.
És Maxence és Trégars marquis végre 

leteheték kártyáikat.
Maxence igen halavány volt, s nagy 

könnyek homályositák el szemeit.
— Oh mily szégyen ! rebegé. Tehát ez 

volt atyám életének azon ismeretlen olda­
la ! így költötte el ama milliomokat miket 
pénztárából merített, mig a Saint-Gilles 
utczában, családjától még a szükségest is 
megtagadó!

S a legiszonyúbb bátortalanság hang­
ján hozzá tévé:

Már most vége mindennek, atyám bi­
zonyosan vétkes, és hasztalan volna kuta­
tásainkat folytatnunk.........

De Trégars marquis nem volt az az em­
ber, ki igy abbahagyja az elkezdett ügyet.

— Vétkes, igaz, mondá, de kijátszott 
vétkes.........

— Ki által játszatott volna ki ?
— Megtudjuk mi azt, ne féljen.........
— Hogyan ! azok után, miket hallot­

tunk ?.........
— Most inkább reméllek, mint va­

laha .........
— Akkor hát Zélie Cadelle asszonyság 

által lelte meg a dolog nyitját?
— Ott nem hallottam egyebet, mint a 

mit e két gazember társalgása önnek is el­
árult.

Maxence még tiz más kérdésre nyitotta
száját, de Trégars marquis szavába vágott.

— Kedves barátom, mondá, épen ez 
esetben nem szabad bizni a látszatba. — 
Hagyjon beszélni.

Naiv ember volt-e az atyja ? Nem. Az 
ügyesség, melylyel az évek hosszú során 
keresztül képes volt kettős életmódját el­
rejteni, világosan bizonyítja, mily hatalmas 
kétszinüség rejlett benne. Miért mondja, 
hogy ez utolsó időben eljárása oly rendkí­
vüli és megmagyarázhatatlan? Hisz hajói 
megvizgáljuk a tényállást, mindig olyan 
volt az. De nem igaz, ez nem volt mindig 
így, még pedig azért nem, mert akkor tit­
ka egyetlenegy esztendeig sem maradt vol­
na rejtve. Azt beszélik ugyan, hogy szám­
talan nő lakott a ezirkus-utezai palotában, 
kik jóval pazarabbak voltak Zélie Cadelle- 
nél; de ez csak üres beszéd. Mik, kik vol­
tak ezen asszonyok ? Senkisem tudja. Hová 
lettek ? Fogalma sincs senkinek. Léteztek-e 
valaha ? Semmisem bizonyítja azt nekem.

A cselédség egészen megváltoztattatott 
a szükséges időben; egyedül csak a komor- 
na, Amanda maradt a házban, és az tudja 
csak az igazat, de képzelhető, hogy óvakod­
ni fog azt elmondani.

Ebből kitűnik, hogy határozott értesí­
téseink csak öt hónapról datálódnak. S mit 
tudunk azokból, azt, hogy atyjának főczél- 
ja volt, magáról a negyedben beszéltetni. 
Prédasága oly nagy volt, hogy még a cse­
lédség is megbotránkozott rajta. Rejtege- 
té-e a pazarolt pénz származását ? Nem, 
épen nem. Zélienek egész őszintén elmon­
dá, hogy segédforrásainak végére járt és 
saját vagyona eltékozlása után most a má­
sokét költi el. Már több nap óta bejelenté 
közelgő elutazását.

A palotát eladá és átvevé árát; s vég­
re, mit teszen utolsó perezben ?

Szökésre határozza el magát, minden­
kinek elmondja, hová megy. Elbeszéli az 
utazási készletek üzletében, Zélie Cadel- 
lennek, a cselédségnek, szóval az egész vi­

lággal tudatja szándokát. De be nem éri 
még azzal, hogy kikiáltja a választott men- 
helyet. Nem. Féllábnyi magasságú betűk­
kel rá Íratja harminczhat málhájára a kér­
déses czimet.

Tudja, hogy nyomoztat!k, üldöztetik. s 
a helyett hogy elillanna, mint a hogy illik 
oly pénztárnokhoz, ki pénztárát meglopta, 
nagy előkészületekkel, asszony nyal, cse­
lédséggel, és nem tudom hány ládával je­
lenik meg a vasúton.

Azt kivánja-e, hogy megfogassék ? — 
Nem. Ezerszer nem. Csak hamis nyomot 
akar teremteni.

Mindebbül kitűnik, hogy eszében min­
den előre ki volt számítva, el volt rendez­
ve, hogy a katasztrófa korántsem lephető 
meg. Ebből ismét az következik, hogy 
Thaller báróval! jelenete elő volt készítve. 
Szándédosan hagyta otthon felöltőjét, s 
benne ama tárczát, melyben a málhák 
számláit leltük meg, mely egyenesen ide 
utasított és ide is hozott ....

Mindaz tehát, a mit eddig láttunk és 
hallottunk, nem egyéb egy kézzelfogható 
komédiánál, mely számunkra készíttetett 
elő, s az igazság elpalástolására, valamint 
a törvény kijátszására van számítva

De Maxence még mindig kétkedők.
— Azonban e rendkívüli pazarlás . . . 

jegyzé meg.
Trégars marquis vállat vont.
— Eltudja-e képzelni, mondá, hogy 

mennyit lehet véghez vinni, mennyi bo­
londságot lehet elkövetni egy millióval ?

Tegyük fel, hogy atyja két milliót köl­
tött el ... . Mondjuk, hogy négynek há­
gott a nyakára!,.. De a kölcsönös 
hitelbank pénztárából tizenkettő lopa- 
tott el... . Hová lett a másik nyolez?

(Folyt, követk.)
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tarthatja őt többé becsületesnek ? — Anyja 
nem tett szemrehányásokat, mert nagyon 
szerette, hanem néma fájdalmában több 
szemrehányás volt, mintha szidalmazta 
volna. Betegsége ideje alatt anyja volt 
mellette és ápolta, mig végre maga fölé­
pült s anyja került az ágyba. Mikor az édes 
anya nagyon roszul lett, csak annyit kér­
dett leányától : ,,Vájjon feleségül vesz-e? 
Nem hagy el a gyalázatban ?“ — „Fülöp 
megesküdött, hogy neje leszek!“ — A sze­
gény öreg asszonyt negyednapra kivitték a 
temetőbe. Leánya maga kisérte és koszorút 
teve a sirhant fölé. — A virágok még el 
sem hervadtak a temető sirdombján és 
Helén rémülten kezdé érezni, hogy nincs 
ereje az elhagyott munkát folytatni. Be­
tegsége alatt csak egyszer látta Fülö- 
pöt , „a ki megesküdött.“ Pedig dol­
goznia kell, ha leányát táplálni akarja; 
legalább mig Fülöp ismét meglátogatja. 
Ilyen elvetemedett nőnek kétszeresen kell 
dolgozni, hogy vétkét némileg feledtesse. 
A bánat, a dolog, a gyöngeség nem volt 
elég jó ápolója a kis csecsemőnek, mert rö­
vid idő múlva szintén a temető földjébe ke­
rült. M. Helén anya és gyermek nélkül 
maradt, csak betegsége maradt hozzá liü ; 
Fülöp is egészen megfeledkezett róla. — 
Kérni senkitől nem akart, dolgozni nem 
tudott, pénze elfogyott, a mit zálogba te­
hetett volna, mindent zálogba tett már. 
Csak betegsége maradt, ezt zálogba nem 
tehette ; a halál sem adott volna reá valami 
sokat. A nagy házban, egy kis kamrácská­
ban hat napig élt egy kancsó vizen s darab 
kenyérén. A kétségbeesés asztalához ker­
gette s három levelet íratott vele, mikor a 
harmadikat bepecsételte, a gyöngeség any- 
nyira elfogta, hogy leesett az asztal előtt 
a földre és órákig hevert ott; azután szal­
más ágyára felvergődött, hol ma reggel 
halva találták. Meghalt éhen. Az asztalon 
Megtalálták a három levelet. Egyiket volt 
gazdasszonyához, másikat egy jótevő gróf­
hoz, a harmadikat D. Fülöphöz irta. A két 
elsőben segélyt kér, hogy fenntarthassa 
magát, mig fölépül. Az utolsó levél csábi­
jónak szól : „Fülöp! Megcsaltál és anyá­
mat, gyermekemet és engem is megöltél 
vele. Egy hónap óta nem jöttél felém; 
meguntál, a mióta beteg vagyok. Nem át­
kozlak. hogy elhagytál. Én hibás voltam, 
— te nem vagy becsületes. Javulj meg 
legalább annyira, hogy temettesd cl holt­
testemet, ha meggyilkolt lelkem e világ­
ból kiköltözik. Térj meg s ne folytasd gyil- 
kosságaidait. ... Ne legyen több áldozat 
kívülem !“ így irja a „H.“

Gázrobbanás. A „Pester Journal“ szer­
kesztőségi helyiségében, bálványuteza 9-ik 
szám alatt, tepnap esti 8 és fél órakor a 
gázömlés miatt robbanás történt. A rémitő 
dörej nagy embertömeget csalt a házhoz, 
melynek udvarfelőli ablakai mind kitör- 
döstek; a szerkesztőségi szolga, fiatal 26 
éves ember, annak neje, két éves gyermeke 
valamint a házmester, életveszélyesen meg- 
sérüültek.

A tepnap a bálvány utcza 9. sz. házban történt 
légszesz robbanás következtében megsérült 
egyének mint halljuk veszélyen kívül van­
nak 9 felgyógyulásuk bizonyos.

Leforrázott csecsemői. A soroksáriut tió. 
sz. alatt lakó Brauneckér Janka 5 hóna­
pos leányát egy náluk lakott asszony f. 
hú 21-én forró vízzel véletlenségből leön­
tötte. A szegény gyermek égési sebei kö­
vetkeztében tegnap meghalt.

Hullám-sir. Gerstl Herman 10 éves ta­
nuló f. hó 24-én délután 5 órakor az aldu- 
nasoron a szabad Dunában fürödvén, a 
hullámok által elsodortatott és elmerült. 
Hullája tegnap fogatott ki.

Izraeliták évkönyve. Érdekes évkönyv fog 
megjelenni őszszel a »Franklin-társnlat“ 
kiadásában. Kizárólag Mózes-vallásu ma­
gyar irók fogják Írni, s Kiss József (szin­
tén izraelita) fogja szerkeszteni. A munka­
társak közt lesznek: dr. Agai, Dóczi, dr. 
Löw Tóbiás, dr. Kármán, dr. Goldziher, 
dr. Kohn Samu, Körösi József, Szentesi 
Rudolf, Acsádi Ignácz, dr. Silberstein, 
Nordau Miksa, Hevesi Lajos, dr. Simon, 
Sturm Albert , Sonnenfeld Zsigmond, 
Deutsch J. (Dunai) és mások. Az évkönyv, 
mely egyúttal naptár lesz, mint e névsor is 
mutatja, kiváló érdekességünek Ígérkezik.

A genfi régészeti muzeum a napokban 
nevezetes gyüjteménynyel szaporodott, 
mely egykép érdekli a tudósokat és sza- 
kácsnékat. Egv teljes ó-romaikonyha-fel- 
szerelés az melyet tulajdonosa a veszély 
közeledtére egy nagy szekrénybe helyezett, 
s ily összegyűjtött állapotban találta­
tott fel.

Arany menyegző. Schuster András álta­
lánosan becsült József-városi polgár ma 
délelőtt ünnepié arany-lakadalmát nejével, 
Johannával, a József-városi plébánia temp­
lomban.

A legidősebb nő’. Szabadkán a múlt hó­
ban temetek el Kogits, született Mamu- 
xits Ángya asszonyt, ki az idő szerint Ma­
gyarországon tán a legöregebb volt. Szüle­
tett 1755. márczius havában, meghalt 1875. 
évi ápril 20-án, tehát 120 évet élt. Min­
dig a legjobb egészségnek örvendett, késő 
koráig dolgozgatott. Csak halála előtt né 
hány nappal betegedett meg; dédunokái is 
már vén emberek.

Hymen. Halász Orbán monori közjegyző 
s pestmegyei földbirtokos tegnagelőtt vál­
tott jegyet Décsey Margit kisasszonynyal, 
Décsey Lajos fehérmegyei földbirtokos 
kedves s a fővárosi körökben is ismert leá­
nyával.

Legolcsóbb módja a fásításnak, Német­
ország egyik községében minden gyermek 
égj gyümölcsfát ültet azon nap emlékére, 
melyen a népiskolát elhagyja. Mily szép 
dolog volna azt átalában meghonosítani ?

Hortobágy népe még mindig harczias. 
Legközelebb egyik pusztai csárdában egy 
jól megtermett birkás pásztor egy két ga- 
rasos pergőért, hét pasztorembert vert le 
vasas kampójával, kikre szerinte az enyém 
s tied közötti különbség szándékos félre­
ismerésének gyanúja nehezedett.

Oroszország halad. Nem kevesebb mint 
hat egészen uj tanitó-képezde fog ott a 
jövő tanév kezdetén megnyittatni és peditr 
Szt.-Pétervárott, Moskvában. Charkozo- 
ban, Kasán és Odessa városokban s egy 
Wilnában. Ezen uj képezdék felállítására 
99,700 rubel szavaztatott meg.

Követésre méltó. Biliét község lakói a 
szerencsétlenül leégett gyarmataink javára 
42 szekér téglát ajándékoztak, s azt saját 
jármüveiken oda is szállították a helyszí­

nére. A kis-becskerekiek is készülnek kö- 
nyöradómanyaikkal segíteni a leégetteken.

Boszu. Egy kis-béri földmives neje 
boszut állandó férje kedvesén, egy fiatal 
özvegyen, mint a „F. L.“-nak Írják, a hü- 
telen férjre fivéreivel rálesett, ‘ midőn az 
epen a vetélytársnőnél mulatott. Rájok 
törtek, a férjet iszonyúan elverték, az öz­
vegynek pedig szemét, száját tele tömték 
paprikával. A szerencsétlen asszony való­
színűleg elveszti szemevilágát.

Gyilkost, tolvajt kiáltottak kedden este 
9 orakor az üllői ut 11. számú háznak ud­
varában. Pedig csak ártatlan technikusok, 
Endre Antal és Ambrózy urak verték ke­
gyetlenül a closet előcsarnokában kartár­
sukat Lieszkovszky Józsefet, ki egyúttal 
egy éves önkénytes huszár. Az eset mint 
nekünk egy, amaliázban lakó urközli, abból 
eredt, hogy L. nem akart kitérni az udva­
ron álló két collegának, hanem rést nyitott 
köztük s tova haladt. É miatt azok ráles­
tek, orvul rátámadtak s gáládul megver­
ték. Százra ment a csődülök száma. Cons- 
tabler a vidéken legszorgosabb keresésre 
sem volt található.

Kóbor czigányok. Öt fiatal „oláh-czi- 
gány“, kikben két bogi lakos legelőről 
elhajtott három lovuk tolvajaira ismert, 
fogatott el ma reggel rendőrök által. Mi­
dőn a városház felé útban voltak, a barna 
legények egyszerre széttépték a kötelet, 
mely őket testvéri ölelkezésre szoritá, és 
hajrá ! mint a fölriasztott nyulak, szerte- 
széjjel iramodtak. De hajh! nem sokáig 
élvezhetők a drága szabadságot; a gyorslábú 
rendőrök utánuk vágtattak és vasmarokkal 
egyenként nyakon csípték.

Ismét tűz. Iszonyú tűzvész pusztította 
el rövid 10 perez alatt Gönczöt. Egy ne­
gyedóra alatt 250 lakház és 400 mellék- 
épület hamvadt el. A dúló elem, melyet 
szerencsétlenségre még erős szél is korbá­
csolt, pillanat alatt lángtengerré változ- 
tatá a várost. Mentésről szó sem lehetett, 
mivel a lakosok legnagyobb része a mezőn 
lévén, hazatértekor egykori hajlékainak 
már csak hamvait találta. Egy emberélet 
is odaveszett, egy anya t. i. berohant égő 
házába, hogy megmentse két gyermekét a 
mi szerencsésen sikerült is, az asszony má­
sodszor is bement, hogy holmijából vala­
micskét megóvjon a pusztulástól, de akkor 
a lángoló épület összedőlvén romjai alá te­
mető a szerencsétlen anyát. A kár nagy, a 
nyomor leirhatlan a sújtott városkában.— 
Állami tűzbiztosítás jöjjön el a te or­
szágod !

szemle után konstatirozza, hogy a bankjegyek 
hamisak, és a két bűnös meghunyászkodva, he­
begve vallja be, hogy a bankjegyek csakugyan 
hamisak. A konstabler örül a fogásnak, a két 
dandyt összekötözi, a bankjegyeket az órákkal 
együtt magához veszi, s az órásnak meghagyja, 
hogy két ura múlva jelenjék meg a rendőrség­
nél. A két dandyvel erre kocsiba ül és elrobog. 
Az órás csak most ocsúdik föl, azonnal a rend­
őrséghez siet, de ott,mit sem tudnak az állító­
lagos constablcrről. 11 s az órás mély resignatió- 
val ezt irja főkönyvébe : löO font sterling és két 
arany óra 40 font: — üzleti költségek:

*
* *

Egy kínai példabeszéd szerint: hogy az 
ember e földön boldog lehessen, Sustsauban 
kell születnie, Oantonban élnie, és Liancliban 
meghalnia, mert az első városban a legszebb 
emberek, a másodikban a legnagyobb kincsek, 
s a harmadikban legjobb koporsok vannak.

* * *
X. ur buzgón udvarolt a Mabilleban az 

ottani hölgyek legszebbjei egyikének, ki azon­
ban nem igen jó szemmel nézte imádóját s egy­
szer türelmetlenül igy kiáltott föl:

— Hagyjon nekem békét, ön az utolsó, a 
kivel dolgom lesz!

— Jól van, asszonyom, felelt X., meghajtva 
magát, várni fogoki

*
* *

Egy hadnagy több napon át titokteljesen 
bérkocsit fogadott, melyben vele együtt egy 
fátyolozott hölgy foglalt helyet. Egész nap ko- 
esikáztak, este pedig a kocsis mindig 35 frankot 
kért. Egyszer eszébe jutott a hadnagynak, hogy 
azelőtt néha egyedül használta ugyanazon bér­
kocsit egész napon át s csak 20 frankot fizetett.

— Hej barátom, interpellálta a bérkocsist, 
miért fizetek most 35 frankot, holott ezelőtt, mi­
kor magam voltam, 20 frankkal is beérte ?

— Semmi sem egyszerűbb, uram; hölgye 
minden este, midőn öntől elbúcsúzott, 15 frankot 
kölcsön vesz tőlem.

Milyen okos ebek vannak a világon, arról 
egész czikket ir most a newyorki „Sunrise.“ 
főbbek között elmondja, hogy mr. Raffles ku­
tyájának minden reggel kiadta a zsemlére valót, 
s az elszaladt azzal a pékhez, és rendesen meg­
kapta zsemléjét. Ez igy ment jó ideig, de egy 
nnp más segéd volt a boltban, s a kutya hiú­
ban tartotta szájában a pénzt, az nem tudta 
mit akar. Az eb aztán eléje lökte a pénzt, s 
ugatni kezdett, és mikor látta, hogy még sem

s ez 
etlen-

segc miatt megszidta kissé az uj segédet, ki 
most már föltette magában, hogy megkeseríti ezt 
a szidást a kutyával. Úgy is történt. Másnap 
egesz forró zsemlét adott neki, midőn odajött, 
Egyszer-kétszer csak hozzákapott, de midőn ész­
revette, hogy a péklegény nevet, s csak boszan- 
tani akarja; fölugrott a pulpitusra, kikapott a 
kosárból egy darab pénzt, és más pékboltba sza­
ladt, es azóta nem is jár oda vásárolni többé.

429.—. Magyar sorsjegy

Ligáim Kezdett, es mikor latta, hogy még 
kap zsemlét, fölszaladt a pékhez magához, 
azonnal lement, odaadta zsemléiét, és iiirye
RfiP’O. iriioff irm/voniVU« 1,: „ „ __ . • _ ' 1 1

310.—. Hitelrészvény
172.75. Szilárd.

Paris, május 26. (Zárlat.) 3%-os jöv. 64.60.
5%-os jövedék 103.05. Olasz jövedék 72.90. Al- 
lamvasut 662.—. Credit mobilier 217.—. Lom­
bards 291.—. Töröksorsjegy 125.25. Osztr. föld­
hitel —.—. Lanyha.

Páris, május 26. Liszt 53, 53.50. Répaolaj
76.75, 77.75, 78.75. Lenmagolaj 73.50, 72, 72.50. 
Szesz 52.25, 52.75, 53. Czukor, finomított 147.—.

Berlin, május 26. Búza 189.50, 188.50. Rozs 
155.50, 155. 147.—, 146. Zab 183.—, 154.—. Olaj 
55.70, 55.70, 55.70. Szesz 52.50, 53.50, 55.80.

Stettin, május 26. Búza 185.50, 186. Rozs 155. 
Olaj 53, 56.—. Szesz 50.50, 51.—. 52.—.

Köln, május 26. Búza 19.75, 19.45. Rozs 
16.20, 15.75. Olaj 30,10, 30.—, 31.90.

Antwerpen, május 26. Petroleum 100 kilójával 
26 fr.

Helyi hírek.
Az uj telekadó-katasztert a pénzügyi igaz­

gatóság megküldte a városnak oly felhí­
vással, hogy az 4 héten át közszemlére té­
tessék ki, hogy az érdekeltek megtehessék 
felszólalásaikat, melyek egy külön kikül­
dendő telekadó-bizottságnak terjesztendők 
elő. A tanács erre nézve közelebb hirdet­
ményt fog közzétenni.

Fővárosi erénymérő. A statistikai hivatal 
legújabb kimutatása adatokat közöl a fő­
városi nyilvános házakról. A kapitányság­
nál vezetett laljstrom szerint Budapesten 
18fi8-ban 600 nyilvános nő volt, 1873-ban 
360, 1874. végén 346. — A nyilvános há­
zak száma a múlt évben 51. — A legtöbb 
van a belváros s a Terézvárosban, mig a 
Lipótváros- s Ferenczvárosban nem létezik 
hatóságilag engedélyezett ház. — A nők 
túlnyomó része 17—28. kor évében áll, 
a két legfiatalabb kora 16 év, alegidősbiké 
38 év. Volt t. i. a lajstromozottak közt, 
16 év. 2, 17 év. 52, 18 év. 101,19 év. 20 év. 
82, 21 éves 52, 22 éves 51, 23 éves 37, 24 
éves 25, 25 éves 14, 26 éves 12, 27 éves 8, 
28 éves 13, 29 éves 3, 30 éves 1, 31 éves 
2, 38 éves 1. A származást 524 nőről le­
hetett megállapítani, közülök 493 magyar- 
országi és csak 41 külföldi találtatott; bu- 
depesti származású 88 volt. A külföldiek 
között van 33 ausztriai (és pedig az ausz­
triai herczegségből 10. Csehországból 9. 
Morvaországból 8. Stiriából 1. Sziléziából 
22) 2 poroszországi, 2 szászországi és Ba­
jor-, Olasz-, Francziaországból és Elszász- 
ból egy-egy. A magán lakáson hatósági 
engedélylyel tartózkodó nők száma 1874. 
év végével 50 volt. ügy hozzávetőlegesen 
bátran ki lehet mondani, hogy e hivatalos 
kimutatás a lényleges létszám egy negye­
dének felel meg.

Egyletek, társulatok.
Az olasz jótékony egylet junius 6-án, va­

sárnap, délelőtt 10 órakor az olasz consu- 
latus helyiségében ülést tart, melyre a t. 
választmányi tagok megjelenni kéretnek. 
Vasváry Béla, titkár.

A m. tisztviselők orsz. egyesületének elnök­
sége jelenti, hogy f. hó 28-án délután igaz­
gató-választmányi ülés fog tartatni, mire 
az érdekeltek minél számosabban megje 
lenni kéretnek. Egyúttal figyelmezteti azon 
tagokat, kik meg nem jelenhetnek a f. hó 
30-án d. e. 9 órakor a megyeházban tar­
tandó évi közgyűlésre, hogy tagsági je­
gyeik beküldése mellett más tagtársat biz­
hatnak meg szavazataik érvényesítésével. 
Az erre vonatkozó felhatalmazás az illető 
megbízottaknak a gyülésteremben fog 
gyűlés kezdete előtt kiszolgáltatni. A °t 
nácskozási terembe csak tagsági iecycrvel1 I I . O Ö J DJ ÖJlehet bemenni.

Nemzeti színház. Ma, csütörtökön, máj. 27-én, 
H a u k Minnie k. a. ntolsóelőtti vendégjáté­
kául : „Aida“. Nagy opera 4 felvonásban. Irta 
Ghislanzoni. Forditotta Ormai F, 
zette Verdi József. Zenéjét szer-

Olló.
Londonban a múlt héten egy genialis ipar­

lovag „stikli“ről írtak a lapok. A cityben egy 
elsőrendű óráshoz elegáns dandy lépett be, órát 
vásárolt 20 fontért, és az órásnak 10100 fontos
bankjegyet adott át, hogy váltsa föl. Ez gondo­
san megvizsgálja a bankjegyet, látja, hogy nem 
hamis, és visszaad belőle nyolezvan fontot. A 
dandy már távozni készült, midőn egy másik 
dandy lép be, dicséri a vett órát, és hasonlót 
kér. Az órás örömében kezét dörzsöli, és előve­
szi a másik óra társat. És ime, ez a dandy is 
100 fontos bankjegygyei fizet. Az órás meggyő­
ződik, hogy a bankjegy nem hamis, s visszaad 
nyolezvan fontot. Erre mindketten kifelé indul­
nak, midőn egyszerre visszahökkennek, s egy 
constabler nyit be az óráshoz.

— Itt vagytok végre jó madarak ! És mind 
a két dandyt nyakon csípi. Ezután rendőri szi­
gorral fordul az órás felé.

Mit vettek ez iparlovagok ?
~ Órát. Mindegyik száz fontos bankjegy- gyei nzetett.
— Mutassa a pénzt.
Az órás előadja, s a constabler komoly

Amerikában a házasságok kevesebb forma­
litással járnak, mint Európában. Az csketést ép 
úgy elvégezheti a békebiró, mint a lelkész. Hely­
hez pedig épen nincs kötve. Egy amerikai lap 
a következő eseteket közli:

A quebeki vonalon egy mozdonyvezetőnek 
annyi ideje sem volt, hogy esküvőre mehetett 
volna. A lelkészt és menyasszonyát tehát egyik 
waggonba hozatta, és az csketés a dübörgő "vo­
nat tova repülése mellett véghez is ment. Az 
ifjú az egyik állomásról mint független nőtlen 
ember távozott, a másikra pedig már mint bol­
dog férj érkezett meg.

A másik történet még ennél is különösebb.
Egy házasulandó párnak a folyón kellett 

volna áthalaladni, hogy a lelkészhez juthassa­
nak. Az ár azonban elszakította a hidat, csónak 
pedig nem volt kéznél. Ezalatt a lelkész a túl­
parton várakozott. A vőlegénynek mit volt mit 
tenni; a házassági engedélyt egy köre kötötte 
és áthajitotta a lelkészhez. "A lelkész, miután az 
irat tökéletességéről meggyőződött, a szokásos 
kérdéseket átkiáltotta a mátkapárhoz, mire azok 
rendesen feleltek is. Ennek végeztével a lelkész 
bejegyezte az uj házasokat az anyakönyvbe és 
a szó teljes értelmében isten szine előtt kötött 
frigyet törvényesnek nyilvánitá.

*
* *

Bismark herezeg közelebb egyik titkárjával 
a berlini „Thiergarten“ tavának partjain sétált. 
Egy közelben játszó gyermek lapdája ép a her­
ezeg mellett gurult el, s a vízbe szalad, ha bot­
jával föl nem fogja. A lapda kis tulajdonosa, 
piros arczu, igen csinosan öltözött szőke fin 
látható örömmel futott a kanczellárhoz, hogy 
lapdajat az ismeretlen ur kezeiből ár vegye.

— Ismersz engem ? — kérdé a kanczellár, 
mig a szép kis fiút megcsókoló.

— Nem, volt a felelet.
— Mond meg atyádnak t hogy Bismark 

mentette meg laptádat, és ezen fülül még meg 
is csókolt.

— Oh ezt meg nem mondom.
— Miért nem mondod ?

Szidást kapnék a papától, ha megtudná, 
hogy Bismarkkal megismerkedtem. Egész nap 
szidja, és épen nem szereti.

A kanezzllár mosolygott, és titkárja tovább 
kérdezősködött:

— Mivel foglalkozik atyád ?
Az enfant terrible büszkén feleié:
— Semmivel — ő képviselő.
Bismark mosolyogva fordult titkárjához:
— Elég ebből ennyi. Menjünk. Hisz tudja 

barátom, hogy Németországban tilos — az apá­
kat kinyomozni.

A franczia nemzetgyűlésben egyik nagyobb 
vita alkalmával X. képviselő Parist Francziaor 
szág agyának mondotta. „Kiégett agy! kiáltott 
közbe egy bretagnei képviselő. Egy pár lap ez 
alkalomból érdekesnek talalta emlékezetbe hoz­
ni mindazon megjegyzéseket, melyei Párisi a 
franczia királyok jellemezték. Fülöp Ágost igy 
szólott: „A párisiak nem nagyobbak, mint egy 
lovag kard, de az ellenség előtt óriássá nőnek.“ 
IX. Lajos : „Páris a bohóság, ledérség és fen­
ség vegyülete.’1 V. Károly: „Angyal és őrdög 
egyszerre !“ VII. Károly : „A burgundiak az el­
lenség kezébe szolgáltatták Párist, a párisiak 
kiűzték a győztes ellenséget.“ XI. Lajos: „Pá­
ris udvari bolondomnak sapkájának csörgője.“
I. Ferencz : „Paris földje értelmét és hősTségct 
lehel.“ 4 III. Károly: „Lutetia non urbs, séd 
orbis“. (Páris nem város, hanem egy világ.) IV. 
Henrik: „Páris czimerébe egy koczkát, kardot 
és szoknyát kellene rajzolni. A koczka jelen­
tené, hogy a párisi kártyás, a kard, hogy hős, 
a szoknya, hogy bolondul a nők után. Megval­
lom, hogy a párisi és királya úgy hasonlítanak 
egymáshoz, mint két vízcsepp.“ XIV. Lajos: 
„A vihar félelmesebb a kicsi Szajna partján, 
mint a nagy Oczeá.non. A párisiakat vas kézzel 
kell féken tartani“. „Igen, de selyemkeztyüs 
vaskézzel“ — jegyző meg Colbert.

Pétervár egyik elsőrangú vendéglő nagy 
termében hat előkelő tiszt vigan pezsgőzött. 
Egy szomszédos asztalnál egyszerű kaftánban, 
igénytelen külsejű ember liquerözött. A fényes 
öltözetű tiszfurfiak egyremást élczelték a sze­
gény „pálinkázó kaftánost“ és durrogtatták pezs- 
gős palaczkjaikat. A kaftános végre nem áll­
hatta a sok élezelődést, megvető mosolylyal 
felelt a tiszturaknak, s magához inté a pinezért. 
A pinezér csak immel-ámmal ment hozzá.

— Hozzon tizenkét palaczk finom pezsgőt, 
mondá:

A pinezér elbámult.
— Nos hallottad ? Tizenkét palaczk finom 

pezsgőt!
A pinezér elhozta a kívánt tizenkét üveget.
— Hozz egy inozsdó tálat!
A pinezémek szeme, szája tátva maradt.
— Hozz egy darab szappant.
A pinezér elhozta a mozsdótálat és a szap­

pant.
, Ontsd a pezsgőt ebbe a mozsdó tálba, 
es mosd ki benne zsebkendőmet! Ha netán még 
kellene hozzá egy pár üveggel, hozasd ide, és 
vond le az árát ebből az ezer rubelből. A mi 
marad, az a tied. Légy ur. Itt a pálinkám ára.

A kis emberke odavette a rubeleket és gú­
nyos mosoly lyal távozott. A tiszturacskák mód 
nélkül rösteltek a dolgot, mert ők azzal az egy­
két üveggel is adósak maradtak. r"

*
* *

Az orleansi püspök következő predikátiót 
tartott a franczia nőknek : „A párisi nő minden 
nevezetes színész és paripa nevét tudja. Az opera 
és Variétés színháznál nines senki, a kit ne is­
merne. A lóversenyeknél tudja a fogadás sza­
bályait, de ép oly keveset ért a konyhaszabá­
lyaihoz. A szakácskönyv nem kenyere. A divat- 
árusnöket fölkeresné a pokol fenekén is, de a 
templombabe nem néz, mégha szomszédságba van 
is. Mulatni csak a magához hasonlókkal, és köny- 
nyüverü frivol fiatal emberekkel szeret. Művé­
szet, politika, tudomány, ismeretlenek előtte, 
mint egy föl nem födözött világrész. Utálja a 
komoly, értelmes férfiakat, kiknek müveit társa­
sagában majdnem halálra unja magát. Ajándéko­
kat es mézes szókat cgyiránt befogad fiókja és 
kebele, a tiszta szerelemTnem kell neki. Fidonc! 
Ha hűségről beszélnek előtte, jót nevet, mint kis 
gyermek a dajkamesén.“ — A' püspök úgy lát- 
szik sokat tanulmányozhatta a párisi nőket, hogy 
ily részletes jellemrajzot tud adni róluk.

*
* *

Táviratok.
(Délig érkeztek.)

Bécs, máj. 26. A „Presse“ szerint a la­
pok azon közleménye, hogy a közös had­
ügyminisztériumban közelébb személyvál­
tozás fogna történni, nemkülönben azon, 
katonai körökben elterjedt hir, hogy ez 
állítólagos személy változás következésekép 
a tábornoki karban áthelyezések volnának 
várhatók, tökéletesen alaptalanok.

Brüssel, máj. 25. A senatus megkezdte 
a német-belga jegyzékváltás feletti vitát: 
Anethan és Dolcz baloldaliak felszólalása 
után a miniszter jelenti, hogy tvjavaslatot 
fog előterjeszteni, mely szerint a súlyos 
merényletre való ajánlat vagy javaslat bün­
tetés alá esik. A miniszter szerencsét ki- 
ván a brüsseli polgármesternek a múlt 
vasárnapon tanúsított erélyért, reméli, 
hogy hasonló jelenetek nem fognak ismét­
lődni.

A senatus ezután a kormány nyilatko­
zatainak tökéletes helyeslése mellett csat­
lakozva az alsóház megfelelő szavazatához, 
napirendre tért. — A belga jegyzék, mely 
a nemet követnek elküldött Duchesne-féle 
vizsgálati okmányokhoz mellékeltetett, ér­
tesíti a német követet a senatusban ma 
előterjesztett törvényjavaslatról és azon 
reményt fejezi ki, hogy a parlament kedve- 
zőleg fogja ez előterjesztést fogadni.

Gotha, május 26. A socialista congres- 
sus egyhangúlag elfogadta a két párttöre- 
dek áltál közösen megállapított program- 
mot, mely szerint Németországban, most 
már csak egy socialista munkás párt lé­
tezik.

Nimes, május 26. Plantier püspök teg­
nap meghalt.

Versailles, május 26. A nemzetgyűlés 
3 a szavazott a 30-as bizottságra, 13 jelölt 
kapott absolut többséget, közülök 7 a bal 
8 a jobboldalé; a legtöbb szavazatot nyert 
többi jelöltek a baloldalhoz tartoznak; a 
Walloncsoportnak nem voltak külön je­
löltjei.

(Este érkeztek.)

Berlin, máj. 26. A „Prov. Corr.“ szólva 
az elmúlt politikai aggályokról, megezá- 
folja a kormány lapoknak ezen aggályok 
előidézése miatt tett szemrehányásokat, 
constatálja, hogy a „Neuer Reichsanz.“ és 
a „Prov. Corr.“ a kormány felfogását hite­
lesen közölték, valamint azt is, hogy a kor­
mány távol van attól, hogy a külföldi bo­
nyodalmakat útba igazítsa s nem áll az, 
hogy az utóbbi hónajiokban e tekintetben 
ingadozott volna.

Zágráb, május 26. (Tartománygyülés.) 
Krestic, a tartománygyülés elnöke rövid 
beszédben üdvözli a képviselőket, jelenti a 
beérkezvényeket, mire Hrvat kérdi a kor­
mányt, váljon az urbarialis viszonyokról 
szóló törvény szentesitéso és a regaljogok 
megszüntetése tárgyában benyújtott inter- 
pellatiójára szándékozik-e felelni. Mazura- 
nics bán a közelebbi napokban ígért vá­
laszt ez interpellatióra, mire az ülés bezá­
ratott.

Páris, május 26. Az „Agena Havas“ 
megczáfolja a lapok azon állítását, mintha 
Decazes ismételten megújította volna a 
berlini cabinetnél, Francziaország békés 
szándokait, e szándékok még kétesek; ép 
úgy nem áll, hogy a kormány megszüntette 
volna a franczia hadsereg helyreállítása és 
a terület biztosítása érdekében kezdett in- 
intézkedéseit.

Bécs, máj. 26. A „franco osztrák bank“ 
vita nélkül megadta a felmentvényt, elha­
tározta a kimutatandó nyereséget 4355 
frtot folyóvá tenni, azután újraválasztó a 
felügyelő tanács kilépett tagjait.

Lemberg, május 26. A tartományülés­
ben a tartományi budget tárgyalásának a 
ruthenek az orsz. iskolatanács czim törlé­
sét kívánták, mit zajos jelenet követett, a 
ruthenek elhagyták a gyüléstermet, mire 
Skrzynsky határozati javaslata, hogy az 
orsz. iskolatanácsnak bizalom szavaztassák, 
elfogadtatott.

Róma, máj. 26. A kamara Garibaldinak 
a Tiber szabályozására vonatkozó tervét 
tekintetbe venni, indítványozó fejtegetése 
és a kormány megegyező nyilatkozata után 
elhatározta.

Stockholm, május 26. Az igazságügyi 
miniszter ma bezárta az országgyűlést a 
király nevében, trónbeszéd nélkül. Az 
ideiglenes kormány svéd tagjai letették az 
országgyűlésen az esküt az alkotmányra.

Bécs, május 26. Mint a „N.Fr.Presse“ 
irja, ma éjjel Heiligenkreuzban Ribarz 
bécsi bank-igazgató és váltóüzlet-tulajdo­
nos agyonlőtte magát.

Bécs, május 26. (Zárlat.) Hitelrészvény 235.75. 
Galicziai 237.25. Allamvasut 295.25. Rente 70.15 
1860-as 112.—. 1864-es 138.50. Ezüst 102.—. Lon­
don 111.40. Unió-Bank 111.60. Által, épitő-bank
11.50. Magy. földhitel —. Angol-osztrák 132.75. 
Lombard 131.50. Tramway 122.—. Hitelsorsjegy
166.50. Napoleond’or 8.89. Arany 5.27. Frankfurt 
53.90. Porosz pénzutalv. 163.—. Török sorsjegy 
55.30. Angol épitőbank 32.25. Municipalbank 
—.—. Szilárd.

Bécs, május 26. (Hiv. zárlat.) M. földteherm.
o?-VrA 8*T' Salgó"Tarján . Magyar hitel 
22o.o°. Magy. záloglevél 86.80. Erdély 131.50. 
Magy. kel. vasút 50.50. Magyar sorsjegy 82.60. 
Magy földhitel 77.25. Magy. vas. kölcsön 100.75. 
Angol-magyar 8.50. Angol-osztrák .-. Franeo- 

álföld 137.75. Magyar észak-kel. vas.
125.50. Kel.-vasuti elsöbbs. kötvény 67.—. Tiszai 
vasút 198.25. Municipal-bank 33.—.

május 2ti- (Zárlat.) Váltóárf. Bécsre 
183.60. Osztr. hitelrészv. 214.—. Osztr. bankr.
°-Osztr. államvasp. részv. 267.50. 1860-diki 
117.12. 1864-diki 310.—. Evjáruléki papír 64.50. 
Evjáruléki ezüst 68.60. Lombard 114.60. Galicziai 
214.50 Magy. sorsjegy 173.40. Győr-Gráczi —.—. 
Szilárd.

Berlin', május 26. (Zárlat.) Galicziai 107.30. 
Lombard 232.—. Ezüst-jöv. 68.50. 1860-as 117.50. 
Bécs 181.80. Romániai —.—. Allamvasut 536.50. 
Papir-jöved, 64.30. Hitelsorsjegy 353.—. 1864-es

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Hólzwarth és 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
Budapest, május 26. Az előtőzsdén nem 

volt üzlet. Osztr. hitel 236.90—236.40-en 
kelt. A déli tőzsdén a hangulat csak a ina- 
lompapiroknak kedvezott, melyek folyto­
nosan keresettek. Kötés előfordult pesti 
lóvasutra 229.50, angol-magyar 9, magyar 
földhitelre 79.37, takarék- és hitelre 96 
és.öO-en, Erzsébet gőzm. 120, budapesti 
gőzm. 695, porosz pénztári utalv. 163y2 
Keresett: m. vasúti kölcsön 100.80, 
keleti vasút II. elsőbbség 72.20, p. lóvasut 
229, Erzsébet gőzm. 119.50, Luiza gőzm. 
93, molnárok és sütők 260, Viktória gőzm. 
121. Kináltatott: angol-magyar 9, 
takarék és hitel 96.75, sertéshizlaló 120-on.

Az esti tőzsdén épen semmi üzlet. 
Osztr. hitel 236-20—236-30.

Bécs, máj. 25. A mai tőzsde hangulata 
változékony volta daczára túlnyomóan szi­
lárd; a forgalom igen korlátolt és az ár­
folyam hullámzás is szoros körre szoritko- 
zék. Járadék a legalacsonyabb napi árfo­
lyamon kináltatott, egyéb befektetési pa­
pír keresletet de jelentékeny árfolyam 
változást is nélkülözött. Devizák és valu­
ták meglehetősen merevek; ezüst ismét 
alacsonyabb. Osztr. hitel 235-25—234-75 — 
235-25, anglob. 131-75 —132-80—132-50, 
uniob. 110-20—112—111-60, magy. hitel 
225 — 225*75 — 225*25, m. földhitel 78— 
77-50, anglo-magyar 9-50—8-50—9.

Árutőzsde. Budapest, május 26-án. 
Búzát illetőleg kínálat és kereslet csekély, 
forgalom jelentéktelen, árak változatlanok. 
Eladatott: 89 fns 5.25—88% fns, 5 15— 
5.10, 88 és 871/, fns 5.10; — 86% fns 
4.90—851 2 fns 4.55, — marosi 83% fns 
4.35, — bánsági 83% fns 4.35, -- bánsági 
85y4 fnt 4.321/2, —- futaki 83% fns 4.35, 
— mind három hóra: usancebuza őszre 
4.47-en kelt.

R o z s csendes 78—80 fns 3.54 három 
hóra 3.35 készp.

Zab változatlan 2.07—2.05, határidőre 
üzlet nélkül.

Tengeri, 17,000 mázsa bánsági máj — 
jun. 3.031/, — 3 frt.

Repcze, bánsági jul—aug. 10%6 — 
10%-on kelt.

Hivatalos jelentések az előfordult esőzésekről -.

Kecskemét május 22. Délelőtt fél 
óráig tartó gyöngébb esőnk volt.

Segesvár, május 22. Három órát 
tartó erősebb esőnk volt.

Eger. május 22. Egy óráig tartó erős 
cső volt.

K i k i n d a

lányabb. — A ‘ársulat öí~. vesztesége 
363,598 frt 23 ki A kilepett vál. tagok 
Mandl J J,, Mandl Antal és Barber Ág. 
újra meg választatlak.

A magyar földhitelintézet c 
napokban ajánlatot kapott a bécsi „Bank 
für Handel und Industrie“-től 600,000 frt, 
fémértékre szóló záloglevél megvételére 
, /E’/o árfolyam mellett; hajlandó azon­
ban a bank e zálogleveleket 82%-on meg­
vásárolni, ha e földhitelintézet további 
900,000 frt ért. záloglevélre elővételi jo<rot 
enged neki. Mint a „P. N.“ értesül, a föld­
hitelintézet igazgatósága elfogadta az aján­
latot a második módozatban.

jelenlegi a r-
vámmázsa

frt 2.40,

nesryedmájus 22. Egy 
óráig tartó gyengébb esőnk volt.

Déva, május 22. 2 óráig tartó erősebb 
esőnk volt.

Brassó, május 22. 3 óráig tartó 
gyengébb esőnk volt.

Szeged, május 22. 20 perczig tartó 
erősebb esőnk volt.

N a g y - V árad, május 22. Délelőtt 1 
óráig tartó gyengébb lanyha esőnk volt.

Gyulafehérvár, május 22. Délután 
jéggel kevert nagyobb mérvű záporesőnk 
volt.

Marosvásárhely, május 22. 5 
óráig tartó erősebb esőnk volt.

Brassó, május 23. % óráig tartó kö­
zönséges esőnk volt.

Nagy-Szeben, május 23. 16 % 
óráig tartó erősebb esőnk volt.

Segesvár, május 23. Üt óráig tartó 
gyengébb esőnk volt.

Brassó, május 23. 9 óráig tartó erős 
esőnk volt.

Nagy-Szeben, május 23. 21 
tartó erős esőnk volt. 74

Román v á m t a r i f f a. Bukarestből 
máj. 20-ikáról keltezve azt irja egy keres­
kedő. A hét főnevezetessége, hogy a ro­
mán hivatalos lapban közzététetett az uj 
vámtarifa. E szerint a Romániába beviendő 
áruk jövőre nézve nem 8%-os értékvám­
mal, hanem súly szerint kiszabott vámté­
tellel fognak megadóztatni. És pedig fizetni 
kell lábbeliektől két vámmázsánkint 450 
frankot, nőruhától 450 frankot, kész férfi 
ruhától 600 frankot. Ezen vámtételek mel­
lett jövőre teljes lehetetlenség lesz Romá­
niába lábbeli és ruházati czikkeket bevinni. 
Például felhozzuk, hogy eddig egy tuczat 
bornyubőr saru után, mely 1571 2 frank 
értékre volt felvéve, 11 frank 82 centime 
volt a vám, jövőre ellenben fizetni keilend 
47 y2 frkot. Jövőre tehát négyszer oly ma­
gas vámot kellene fizetni, mint eddig kel­
lett. Férfiruháknál ötször oly magas a vám, 
mint eddig volt. Magától értetődő, hogy 
Ausztriából és Magyarországból ily ma­
gas vám mellett lehetetlen lesz lábbeli és 
ruházati czikkeket bevinni, mert ezen ma­
gas védvám egyenlő a vámtilalommal. Ezen 
két áruezikk volt az egyedüli, melylyel az 
osztrák és a magyar ipar a Dunafejedelem- 
ségekben a franczia ipart megverte. Tény 
mindenesetre, hogy az uj vámtariffa máj. 
15-én ki lett hirdetve és rövid idő múlva 
életbe lép. Dé ránk nézve hátrányos hatása 
el lesz enyésztetve az által, hogy Ausztria 
és Magyarország vámszerződést fog kötni 
Moldva-Oláhországgal, mely szerint az ál­
talános vámtariffa tetelei reá nézve nem 
maradnak érvényben.

Az ezüst-ár kelet-pótlék folyó 
évi junius havára 2% %-kal állapíttatott 
meg. _

A „Concordia“ gőzmalmi részvény­
társaság ma tartotta évi rendes közgyűlé­
sét Tömöry elnöklete alatt. A jelentést 
Wiedenkeller olvassa. Ebből azt vesszük 
ki, hogy a társulat állapota a lehető legsi-

Nyers vasun 
jegyzése vasúti kocsikban 
vagy 50 kgronként.

Budapesten: Betléri frt 2.56 Gcr- 
liczei frt 2.55, Plószkoi frt 2.65.

Aradon: Déznai frt 2.60.
To maliján: Ploszkói 

Chisnyoviczi frt 2.25—2.35.
B e 11 é r e n: Betléri frt 2.20.
Rozsnyón: Berzéti frt 2.20.
Kassán: Jászói frt 2.10—2.15.

A f ö 1 d m i v e 1 é s, i p a r- és keres­
kedelmi minisztériumnál ma déli 
12 órakor árlejtés tartatott a kisbéri bá­
bolnai és mezőhegyesi álladalmi ménes 
birtoktermékeire (búza, rozs, repcze stb.) 
Kozma miniszteri tanácsos mint elnök 
Schnierer osztálytanácsos s több hivatal­
nok jelenlétében, az árlejtés nyilvánosan, 
az ajánlattevők személyes jelenlétében tör­
tént. Pontban 2 órakor felbontattak az 
ajánlatok. Beérkezett 14 ajánlat, mik a 
szükséges biztosítékkal mind el voltak 
látva. A mostani gabona árakhoz képest 
az ajánlatok igen kedvezők voltak: az 
ajánlattevők közt bankok is fordultak elő, 
mint például : a székesfehérvári bank. Az 
eredményt a legközelebb közöljük.

Az orosz minisztertanácsban f. hó 19-én 
a közlekedési miniszter által beterjesztett, 
a szibériai vaspályának északi — 
Vologia-Persn irányban leendő építésére 
vonatkozó tervezet 20 szavazattal négy 
ellenében elvettetvén, ugyanannak a déli 
irányban Moszkva, N. Nowgorod, Kazán, 
Ekaterinburg és Tjumemenen át való ve­
zetése elfogadtatott.

Az első erdélyi vaspálya évi 
rendes közgyűlése ma tartatott meg 
gr. Chotek Ottó elnöklete alatt. Az 1874. 
évi jelentés szerint az üzleti többlet 8214 
frt 49 kr b. j. 4.65 százalékkal ezüstben. 
Állami biztositéki előleg 1874-re 1.763,150 
frt 51 kr. A jelentés egyhangú elfogadása 
után 1 reund Károly főigazgató részletes 
jelentest olvasott fel különösen azon intéz­
kedésről, melyek az elsőbbségi kötvény­
szelvények és kisorsolt kötvényeknek kül­
földön leendő beváltására nézve tétettek. 
Miután ezen jelentés is tudomásul vétetett, 
a felmentvény egyhangúlag megadatott. A 
jövő évi.jelenléti jegyeket illetőleg elhatá­
roztatott, hogy azok 20 írttal fognak be­
váltatni. \ égül következtek a választások. 
Max Lajos leköszönt igazgatótanácsos he­
lye előlegesen nem töltetik be. Megválasz­
tattak : igazgatótanácsosokká : Gögl János, 
hr. Haber-Linsberg Lajos, gróf Lóuyay 
Béla és br. Reichenstein Éerencz; szám­
vizsgálók : Trammel Richárd, Ullmann K. 
és Meinchard Gusztáv ; póttagok : Benke 
Gyula, Vellesz Endre és dr. Feszt Aladár.

A svajezi gabnapiaczokról 
ezt irja a „Hon“ lindaui üzleti tudósitója: 
Heti üzletünk megtartó múlt heti irányza­
tát. Bágyadt hangulatban kezdődött s még 
alacsonyabb árakkal záródott üzletünk. Az 
aratásról érkező hírek mind igen kedvezőn 
szólnak. Búza kisebb tételekben eladva % 
frankkal alacsonyabban kelt. Alsóbb rendű 
búzára nem is akadt vevő. A kinálat erős 
volt, de vájjon ez indokolva van-e már? 
még nem lehet tudni. Zabnak folyton jó 
kelete van. Rozst fogyasztók és kereskedők 
különböző áron vettek. Árpa jelesebb fajta 
sörfőzésre való, kedvelt. Kitűnő magyar 
búza 291/2 frank, első rendű 28—29 frank, 
közép- és alsóbbrendű 26—27%, sörfőzésre 
való árpa 22—24y„ zab 23—23%, rozs 
22—23% frank, — mindez 100 kiíonkint 
franco Romanshorn vagy Rorschach vám­
mentesen. Oroszországi búza 27 — 28 frank 
bármely svajezi állomáson átadva.

„Budapesti Közlöny“ hivatalos értesitójéből.

Árverések: Aradon a tvszéki irodá­
ban Tedeschi János aradi Eötvös-utczai 13 
és szinház-utezai 4. számú háza 18,725 frt, 
július 30-án; továbbá főtéri kétemeletes 
háza 89,190 frt, jul. 31-én ; a nagyvárad- 
országúti korcsmaépület melléképületeivel 
aug. 2-án 30,239 frt, Varsolczon (Kraszna) 
Harmath F-né háza és fekvőségei 32,671 
frt. K.-Vathon (Veszprém) jul. 29. Koloss- 
váry J. házai, kertjei, rétjei, szántóföldjei 
stb. 51,775 frt. — Brassón, jul. 10. Gyer- 
tyánffy E. épületes telke 47,200 frt. Besz- 
terczebányán jun. 10. árlejtés a losonczi 
nagytőzsre, mely 1874-ben 93,861 frt for­
galmat mutatott ki. Püspök-Ladányon jun. 
3 án Nádházy Bálintné ingatlansága 5684 
frt. Nagy-Váradon jun. 15-én Pichler Já­
nos haza 29,405 frt. Pozsonyban jul. 26-án 
Richter Mária nádorvárosi háza 20,200 
frt. Szegeden jun. 23-án Vékes Sánd. háza 
6000 frt.

A vízállás.
Máj. Oföl. Oal. Időjárás

26. Pesten 12' 3“ felhős.
26. Pozsonyban 10' 7” száraz.
26. M.-Szigeten 4' O“ „
26. Szatmáron 2' 10“

”26. Tokajban 9- fi­
26. Szolnokon ll1 6" esős.
26. Szegeden 15' 6“ száraz.
25. Aradon 1' 9“ w
25. Nagybecskereken 1' 0" _

Bezdánnál (Fér. cs.) n
Verbáczon
Barcson

26. Eszéken 6' 9*
”25. Mitroviczon 10' 3"

25. Sziszeken 1' 2“
25. Zimonyban 16' 7"
25. O-Orsován 12' 8" „
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BVZA

lianságl

birskai
.. |nj

Tám-
mázsánként

S' frtkr.—frtkr.
3.95— 4.05
4.30-4.40
4.50—4.60
4.40-445
4.70- 4.80 
4.90-5.00 
4.20—4.30 
4.55—4.60
4.70- 4.85 
4.35-4.45
4.70- 4.80
4.95— 5 00

ROZS..................90 után
ÁRPA maláta . 74 „

, takarni. 74 „
ZAB.....................50 „
KVKORICZA. bán. mérő

„ másnemű „
ZAB....................50 font
RKPCZE, fekete 75 „

„ bánáti 75 „ 
KÖLES............ 94 „

Minta-liszt

VAm- 
mázsánként

S' frtkr.—frtkr. 
85 4.10 -4.20
87 4.40-4.50 
89 4.60—4.65 
85 4.55—4.65 
87 4.85—4.90 
89 5.00-5.05 
85 4.40—4.50 
87 4.65-4 70 
89 4.85—4.90 
85 4.55-4.65 
87 4.85—4 90 
89 5.00—5.05

"r.i frtkr.—frtkr.
csendes
csendes
csendes
csendes
szilárd
szilárd
lanyha
lanyha
lanyh
lanyha

3.50-
2.65-
2.35-
2.05-
3.05-
2.95-

3.60
•2.85
■2.55
■2.13
•3.10
■3.00

2.80 —2 90
Vénz

120
100

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy-kölcsön ....
1871- ki magyar államkötvény .
1872- ki „
1878-kl m. k. klncst. ut. 6o/oez. 
Földteherm. kötvény magyar . 

„ „ .1867: zár.
„ . temesi. b.
„ *• 1867i tkv.
„ „ : htar.-szl.
» .. erdélyi. .

Szőllőváltsági kötvény 100 frts 
1871. pest városi köles. So/o. . .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, vlszontblztos. társ. 
Pesti biztositó intézet...............

Vasutak:
Pécs-barrsi vasút........................
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai ., ««

100 Üjpest-Rákospalotai lóvonatu . 
200 Alföld-Fiumei..............................

Észak-keleti.................................
Maeyar-keleti................................
Első erdélyi................................. .
Déli vaspálya-társaság...............
Budai liegyipálya........................

Bankok :
Municipal!* hitelbank ................
Angol-magyar bank..................
Magyar általános hitelbank . .
Franro-magyar bank..................
Magyar által. foldhitelrészT.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintézete 
Takarék- és hitel-egylet............

Adva

315
200
300
100

200
200
200

200
200
200
200
ÍOO

100.80

82.50

82.
81.50
79.50

78.75
75.25
89.25

1080.—
37.

335.
54.

229.-
73.-

63.-

33.
8.75

224.75
61.
77 25
39.
9C.25

Tartva

2.75

1.25

229.
75.

50

121.-

64—

33.25 
9.— 

225. 
63.- 
77.50 
41 — 
96.75

50 Buda-óbudal népbank . . .
100 Iparbank..............................
200 Budai kereskedelmi bank . 
500 Pesti „ ,, •
200 Pesti iparbank.....................
100 Pest-buda! kézműves-bank . 
50 BlrodaImltisztiegyl.nl

Takarékpénztárak:
60 Gödöllői takarékpénztá 

100 Országos központi „
1000 pesti I, hazai „
100 Pest-Budai fővár. ,,
100 Pest-külvárosi ,,
130 Szent-Endrei „
50 Újpesti „

Malmok:
500 Concord ia-gözmalom....
200 Erzsébet-gözmalom............
100 Lniza-gőzmalom ...............
200 Molnár- és sütő-gőzmalom
500 Hengermalom.....................
300 Victoria-gőzmalom............
500 Első budapesti gőzmalom . 

1000 Pannonia-gőzmalom ....
Különféle iparpapirok

80 Épitötársaság, Pesti .
500 Serfőződe, í. magyar .
200 Sertéshizlaló............... ..
200 „Athenaeum“ könyvnyomda
500 Pesti............  „
200 „Frankiin-Társulat“ ....
500 Ganz-féle vasöntöde............
200* Gschwindt-féle szeszgyár . .
200 Kereskedelmi épület............
200 Gyapjú mosó és bízom. I. magy 
100 Salgó-Tarjáni kőszén 
100 „ vasöntöde.

JJts Jt
Adva

1 31.—
50.75

155.-
795.—
314.-

52.50
lit. 13.—

45.-
8950

2430.-
139.-
47.—
40.—
25.—

144-
119 50
93.—

260 —
795.—
121.—
695.-
445.—

392Í —
118.—
270.-
530.—

230.—
198.—

113. -
74.—
30.—

A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI im. myus 25-én.

Tartva

150. 
120.— 
95— 

262.— 
800. 
123— 
700. 
450—

235.—
200—

Be­

rn*
200
200
500
200
200
105
200
200

Adva

300
300
200
100
150

Sclilick-féle vasöntöde............
Sóskúti kőbánya-társaság . ■ •
Spodium és csontliszt...............
Szeszgyár, I. magyar..................
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagnt-társaság...........................
Tégla- és mészégető, újlaki. . . 
Téglagyár, kőbányai..................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 5Vs °l° 

a járadékbárcza - • 6 °l° 
„ jelzálogbank . - 5Va °!° 
„ ált. földhiteltárs. Go/o
ff ff „ bV^o/O j

Pesti kereskedelmi bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézet 7 o/o

Éjszakkeleti vaspálya . . . 5 o/o 
Magyar gallcziai vasp. ez. 5 o/o 
I. erdélyi vasp. 5 o/o ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . . . 6 o[o 
Budapesti malom ............6 o/o

Pénznemek:
Császári arany.............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany........................
Osztrák és magyar ezüst .... 
Porosz pénztárjegy.....................

Váltók:
Augsburg 100 dőlném, frt után 
H. FrnnkTurt 100 din. frt után 
llanili. 100 din. bir. Mark után 
London 10 font Sterling után 
Milano 100 Llr.n.lit. (fre) után 
Paris 100 franc után............

86.75

79—
87.75
86.75 
88.25 
88.50

85.50
180—

5.2C
8.87
8.87

102.25
1.63

53.90
53.90

111.25

44.10

Tartva

135—
76—

152.
140—
126—

87.—
79*50

88—
87.
88.50
89.

85.75
185—

5.28 
8.89 
8 89 

102.75 
1.631/.

54—
54.

111.50

44,20

I. Osztr. államadósság.
Egys. jár., jegyek!», máj.—nov. 5o/o 

„ ,, ezüstben jan. —jul. bo/o
Sorsolással 1839-bőlegész sorsj. pp. 

„ 1800-ból 100 frtos bo/o
„ 1804-ből 100 „ ...

II. Főldteherment. kötv.
Horvát-tótországi bojo............... - .
Erdélyi őo/o......................
Temesi Bánság bo/o......................
Temesi 1807-iki sorsol, záradékkal
Magyar bo/o...........................................

a 1807-iki sorsol, záradékkal

III. fflagy, közkölcsönök.
Dunaszabályozási bo/o 100 frtos . . 
Magy. vasúti 120 frt (300 frk.) bo/o 
Gömöri záloglevél bo/o 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt ............

a ff öO frt ............
„ szolödézsma-válts. 100 frt. 

Pest városi Go/o.....................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. h. 200 frtos 120 frt tief. 
Angol-magyar bank 200 frt. 40o/o 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Kcresk. és iparliltellntézct 100 frt 
Magyar általános hitelinl. 200 frt 
Pesti kereskeileimi bank 500 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank öOO frt
Franco-osztrák 100 frt.....................
Franro-magyar 200 frt......................
Magyar ált. ninniripalis 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank......................
Uiiiohank 200 frt ...............................

70.15
74.60

265.-
116.25
138.50

82.75 
78 05
79.75
79.75 
82—
81.75

99.60
100.60

132 50 
3

77.25 
235 25
225.50

780.
44.75
62.

965.
111.50

70.20 
74.75 

268 —
116.75
138.75

79.-
80—
80.25 
82 25
82.25

99.80
101.—
72.10
82.75
82.50
75.50 
89.25

132.75 
9—

77.50 
235.50
22.1.75

785. 
45.
62.50

9G7Í-
112—

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... - 
Dunagőzliajózási társ. 500 frt pp 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergl pálya 200 frt . 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst
Állampálya 200 frt pp...................
Déli pálya 200 frt.........................
Tiszai pálya 200 frt.....................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

,, észak-kel. pálya 200 frt ez. 
„ keleti pálya 200 frt - - 
„ nyug. székesf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 5*00 frt......................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. bo/o 

„ 33 éves visszafizetés . bo/o
Nemzeti bank o. é. bo/o......................
Magyar földliiteltárs. 34 év bi^o/o 

„ földhitelintézeti bi'-.o/o. . . 
„ kereskedelmi bank 23 év. .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 6 <*/« 
Báttaszék-Dombóvár 200 frt ez. aojo 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . 
Kassa-oderbergl 200 frt ......
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Állampálya 500 frank lte/o ....

„ 1867-ikl 3o/o.................
„ 200 frt 5 o/z.................

Tiszavldékl...............................5 e/e
Magyur észak keleti 300 frt 5 e/e 

„ keleti .... 300 frt 5 e/e 
,, nyugoti . ■ . 200 frt öe/e 

F.perjes-tarnovl pálya 300 frt 
Károly-Lajos pálya 300 frt 11. klb

135.25
397. -

137
130.75 
294.
129.75
198.50
123.25
124.50 
50—

130.75 
122—

96.50 
87.25
97.50 
86.- 
86.80 
88.

82.50

140 40 
137—

101.20

135.75 
399—

137.25
131.25 
295— 
130— 
199—
123.75 
125.

50.50
131.50
122.50

97— 
88 — 
98. 
86.50 
87.10

7,-.25 
70. 
81.60 
83.
74.50 

140.60 
137.50

82.50 
71.30
67.25
78.25

101X0

VIII. lagánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt...........................
Clary 40 frt pp. - -
Dunagözhajózásl társ. 100 frt pp.
Innsbrucki vásári 20 frs...................
Keglevich 10 frt..................................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt. .
Budavárosl kölcsön 40 frt................
Pálffy 40 frtos pp..................................
Rudolf-alapítvány 10 frt...................
Salm 40 frt pp.........................................
Salzburgi díj sorsjegy 20 frt . . .
St.-Genois 40 frt pp...............................
Stanlslau városi 20 frt......................
Trieszt város 100 frt pp......................
Waldstein 20 frt pp...............................
Windischgratz 20 frt..........................

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. SVso/o 
Augsburgra 100 frt délném. 41/3°t°
Berlin 100 tallér......................4 o/o
Boroszló 100 tallér.............4 o/o
Brüssel 100 frs......................... 4 o/o
Frankfurti 100 frt délném. 
Hamburgra 100 b. mark. . 8 o/o 
Londonra 10 font sterling . • /
Marseille 10«) frank................A o/o
Váris 200 frank......................4 0/0

Pénzek árfolyama.
Cs. klr. arany...........................
20-fraukiíS arany......................
Orosz imperiale.........................
Mária-Terézia-tallér.............

Egyleti tallér . .
Porosz pénztári utalvány . .

16G.50
27.50 
96— 
17 — 
12.-

27.75
27.75
13.25
36.75 
16—
27.75
15.50 

111—
22.75
21.25

94.50
92.30

53.90
53.90

111.35

44.10

5.29 
8 89

167. 
28—
96.50 
18.- 
13.- 
16 75 
28.25
28.25
13.50
37.25
16.50
28.25 
16,

94.5!
92.4(1

53 9! 
53 95 

111.50

44.15

GLATZ, HOLZWARTH és SCHUBERT
BUDAPEST : Diána-fürdö. BÉCS : I- Schottenbastei 12.

ajánlják magukat

ÁLLAMPAPÍROK, záloglevelek, sorsjegyek $11.
vétele és eladására, valamint 

fölváltására.
Tőke-elhelyezésre következő (kisorsolási előnyökkel összekötött) magasabb kamat-jövedelmet nyújtó értékeket ajánljuk különösen:

S ^ =Vissza- "1'S 
fizetési = b 2 

határ-idő > .í -í

Név- k:lma-

clék iQOnév 
ért.

Az árzat-értékek megnevezése

100
105
120 ar. 
100 - 
ÍOO „
100 „ 
100 
100 
100 
100 
100

Magyar szöllödézsma-váltsági kötvények^ 7° 0-os adónak 
„ föld tehermentesítési „ S vannak alávetve
„ vasúti kölcsön...................................................
„ keleti vasulelsőbbségi kötvények II. kibocsátvány
„ kínost, jónyok 1874-röl.......................................
„ földhitel-intézet arany-záloglevelei....................
» „ „ papír-záloglevelei....................

Pesti magyar keresked. bank záloglevelei....................
Magyar jelzálog-bank záloglevelei..................................

n általános földhitel-részvénytársulat záloglevelei
január, 
juuius, 
junius,

3 Az ezen rovatban foglalt számok azonban csak tartós befektetésnél mérvadók.

Szelvény-
kifizetési

határidők

ó .*2,2 ^ ° *»
x.' ő c c c_ o — 2 . 'ej “ " .2 >> >, • /G . ‘ ‘ . . Cl <4 2 s 1 '—■'
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január.
május,
január,
január.
junius,
márcz.,
május.
február

július
november
julius
j üli us
deczember
szeptemb.
november
, augusztus
julius
deczember
deczember

Jegyzet

Még csak 15 évig lesznek for- 
[gitlomb.

Az arany-agiót 10%-al véve.
n « v n n

Visszafizettetnek 1879-ben.

Az előbbieknél magasabb kamatozást nyújtó tőkebefektetésre következő 

papírokat, ajánljuk melyek azonban esetleg nagyobb árfolyam-ingadozásoknak vannak alávetve.
S 5f

Részvény
■f l'i 
2 .«

£ 1
5
sg

\y Jt

315 Első magyar biztositó társaság részvényei . 1105 50
20

133 1G83V0 Pannónia viszont-biztositó társaság részvényei 370 52 * 43200
50

Magyar Mtal. hitel-bank részvényei (kamatszelv. nélkül) 
Takarék- és hitel-egylet részvényei (frt. 9 tartalék-alap

206 18 9 * 16

500
részvényenkint)......................... 52 12 5

Pesti kereskedelmi bank részvényei (kamatszelv. nélkül) 755 85 P5 80
23200 . kvzuti vaspálya részvényei . . . 242 35 35ion Országos központi takarékpénztár részvényei (szelv. néik.) 83 7i, 8ICou Első hazai takarékpénztár részvényei .

* Hozzávetőleges összjövedelem.
2315 300 180 *200

Részvény

100 Pest-budai fővárosi takarékpénztár részvényei 
200 Molnárok és sütök gőzmalmának részvényei . .
500 Hengermalom részvényei..............................
500 Budapesti gőzmalom „ ..............................
500 Serfőzde (Barber-féle) „ (szelvény nélkül) 
200 „Athenaeum“-könyvnyomda részvényei ....
500 Pesti könyvnyomda részvényei..............................
200 Gyapjú-mosó- és bizományi üzlet részvényei . . 
200 Spoiium- és csontliszt-gyár „ . .

730 125 125 *75
G45 100 125 *75
395
253
600
104
180

40 50
35 *30 
70 70
12 *12 
20 20

Szép, jo és olcsó.
ROTHAUSER TESTVEREK

10,000 napernyő és legyező 10,000
1 db szövetből frt. —50 kr.
1 ,, alpaceából 60 kr. — 1 frt.
1 „ selyemből 1—3 frt.
1 ,, selyemből, béliéivé 1 frt 50—4 frt 
Ley fi nőm. selyemből szegélyezve; 

dbonkint frt, 2.50, frt. 2.75. frt 3, 
frt. 3.50

Igen elegáns, lyoni selyemből, leg­
finomabban kiállítva, dbonkint frt 
3.50, frt 4.—4 50. frt 5.

A legelegánsabb cs legfinomabb, a 
mi eddig kiállíttatott: dbonkint frt 
6.— 6.50, 7.—, 7.50.

Lali-ernyőle, á frt 7.—, 8.— , 10.—, 12.—.
P si V 1 sí in ent-óriás-legyez t>_lí. 

sima, fekete, festett és legfinomabb fajok fail- és ébenfából. 1 írttól —25 frtig.
Férfi-napernyőik dbonkint frt 1.50, 1.75, 2.—, 2.50.

Esernyők, dbonkint frt 1 —, finomak frt 2.30, 2.50, 3.—, selyemből, ft 4.50, 
5.— gros de naple, frt 5.50, 6.—, 12 rétü 6-12 frt.

Sétabotok, 20 krtól 10 frtig. 729

MT Szép, jó és olcsó,

Fní
=....... ............... r=”^r

II ö I g y-k ó s z r

Ayei'észkedésre alkalmasaknak tartjuk a jelenlegi árfolyam mellett:
Ganz és Társa vasöntöde részvényeit névértéke 500 frt árfolyam 250 frt 
Sehlick-féle > > » 200 » >118» Drasche-féle téglagyár részvényeit névérték 

Union viszont-biztositó » »
200 frt árfolyam 105 frt 
300 » » 125 »

ii h a II c m ü c k "

DIVATÁRUK.
egizle- 
ruhák,

A legújabb ez idényre selyem- és ruhaszövetekben, a legfinomabb és 1 
tesebb hölgy-készruhanemüekben, párisi és berlini minták szerint, u. m. : 
dolmánykák, Talma, mellények, Fiséba stb. meglepő olcsó áron.

Megrendelések pontosan eszközöltetnek és gyászruhák nyolc óra alatt ké­
szíttetnek.

Hölgy-divatáruraktár 
„a toóosi vilAgtárlatlioz“

Budapesten, liatvani-nteza 2-ik sz., régi postaépület.
-r

TERFI ANTAL,
Budapesten. Beák Ferenez-uteza 4. sz.

ajánlja jól szabályozott mindennemű

ÓRÁINAK
nagy választékú

g y ári raktárát

egy évi jótállás mellett.
Minden előforduló kijavítások egész szorga­

lommal és gyorsan teljesítettnek.

íiilrki megrendelések solidan eszközöltetnek.
Nem tetsző órák egész készséggel kicseréltetnek.

Árjegyzék ingyen.

A„Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet és 
könyvnyomda kiadásában Budapest(egyetemuteza 4) 

megjelent és minden könyvárusnál kapható :
Magyar polgári törvénykezési rendtartás.

Irta APÁTHY ISTVÁN,
jogtudor, köz- és váltó-ügyvéd stb.

Második bővített kiadás (8-rét 424 l.)
Fűzve 3 frt 40 kr.

Kiadásomban épen most jelent meg az állami központi mértékhitelesítő bizottmány jegyzőié, 
Pavlekovich Gyula úr által németre fordított

Utasítás mértékhitelesítő Iratai számán
Ára 00 /. >•.

. . , . Továbbá az ipar-, földmivelés-és kereskedelmi magas m. k. ministerium a m. k. központi mérték­
hitelesítő bizottmány által

meter-átszámolási táblázatokat
dbonkint 3 kr., az egész gyűjtemény pedig 48 kr.; továbbá

ME PER-TÁBLÁZATOK A T,
az összes mértékek és sulyok eredeti nagyságú rajzaival dbonkint 70 kr. ; s végül ezekhez

felvilágosító füzeteketaz 8sszes ,1“»* «y*iveken^ a 20 kr.
készíttetett, s kiadásukra alulírottat hatalmazta fel. Fennkitett tárgyak ép úgy nálam, valamint Magyarhon 
összes könyv- es papír-kereskedőinél készletben tartatnak.

magy. kir. udvari szállító, papir-kereskedés nagyban és kicsinyben, vomdzó-intézet, üzleti könyvek gyáva,
könyv- és kö-nyomda.

BUDAPEST, Erzsébetiéi* 1. sz. a.

Dr. HANDLER MÓR
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett 
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertazesnek minden következményeit, úgymint:

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást,

. _ különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfiéről);

(mÁg °,ly 'dülteket is), a nemzőrészekbu- 
e's eStásíbír '“á*o<lren(tu bujakórt minden alakjaiban

3) hugycsősz ük üléseket,
ne,‘'U‘’ “ ”Syn.vez,u/e»<,#H»M

magtalanságot;
5) a bőrkiütéseket, °
6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
Bendel naponként délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig,
i^Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik sz. a. kígyó- és 
^varoshaz-uteza sarkán (Rottenbüler-féle házban) I emel 
. bemenet a lépcsőn.

J>Ujíil ellátott levelekre azonnal V 
vatasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

□m u 11 i-mmmr
A „Franklin-Társulat” kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem uteza 4. sz.)

megrendelheti) a

egolcsóbli magyar politikai napilap.
NEMZETI HÍRLÁP

czimtí politikai napilap.
1 ^ vNEMZE 11 HÍRLAP1 hetenként hatszor, reffffel, esry középnafifysáffu 

íven, hétfőn délután pedig féliven, tehát mindennap megjelen.
. .Tárgyalja a politikai napi kérdéseket rövid, velős, népszerűén tartott ve- 

Z ,r Z\, e. -,en,?s kisebb közleményekben. Itt megtalálja az olvasó a törvényho- 
Zi Si V se.1f? 1 izottságok, szakbizottságok, pártclubok tanácskozásairól rövid, üe kimentő tudósításokat, z0 „ia—xL:  , • i , »- , ’1 • , _ . o I “ ^ uviuuuiv laiittbaauLasan ui íuviu,

ímeri o udositásokat, távirati és újdonság! rovatában a legújabb híreket.
Kiváló figyelmet fordít a vidék fontosabb eseményeire; tudományos és 
iznu intézetek és eorvlpt.olr tox/AlrornroX-s.x,.« „ „ - - - -

olvasóit.
közhasznú intézetek és egyletek tevékenységére, s ezekről lehető gyorsan értesíti

ptocoM-^^IíCz^-Í5*3a.'1 ,a ^azai és külföldi irodalom, művészet és társasélet nevez­
etesebb jelenségeit ismerteti.

,, NaP‘ okmányul egy-egy érdekes fordított vagy eredeti regénynyel szol- 
lók ka ^együtt*1 °Z 1 a ®v^ros* színházak szinlapjátegyéb hasonnemu tudniva-

Előfizetési föltételek.
Postán küldve vagy Budapesten házhoz hordva:

|Egy évre....................................................................14 frt — kr. I
IF élévre....................................................
Negyedévre.....................................................................

Az érinek, ásványok .■» régiségek
IKODÁJA

a régi Lloyd-épületben
ajánlja

gazdag raktárát minden kor- és országbeli

PÉNZEK- és ÉRMEKBŐL;
továbbá leggazdagabb választékát

RITKA ÁSVÁNYOKBÓL,
egvenkint és rendezett gyűjteményekben,

iskolák, magasabb tanintézetek és magán-kedvelők
számára,

valamint üvég-szemelt minden színben és nagyságban
a, leg jutányosabb árakon.

Ugyanott érmek, ásványok és régiségek
a legmagasb árakon megvétetnek.

Hampel Győző,
Budapest, nagy (3)korona-utcza16. sz.

(Hampel-féle ház),
minden háztartásban nagyobb mennyiségben 

szükségelt

áruk raktára.
Napi árak vámfontonként. = '/,kilo. 

Czukor le0finomabb surányi .... 24'/i kr .
» finom............................................... 24 r
» Pilet................................................24 »
» Törve ............................................... 26 »

Kávé, Caracuya, halvány.....................70 »
» Zanzibar, sötét............................... 75 »
» Portorico, zöld.......................... 78 v
» Ceylon igen finom.....................80 v
» Cuba legfinomabb..........................85 »
» Cuba valódi Bordeaux . . . 88 »
» aranyszínű Java.........................95 »
» Mocca válogatott.....................82 »
„ pörkölve, jó............................... 82 »
» » vegyiték: Mocca, Cub. Jáva) 1.05 »

Rizs Aracane majdnem törmelék-mentes 9 »
» Rangoon legfin mabb .... 10 v
» olasz, Fioretton . .... 12 »
» » fényes....................................14 »
” » » non p’us ultra 18 »

Árpakása minőségként 25.2 2, 20, 16és lO »
Apolló-gyertya 6-os és 8-as . . . . Jll'/, .
Salátaolaj legf.................................... 50 >
Mandola édes..........................................46 »
Mazsolaszőlő..........................................36 »
Dara.......................................................... 14 $
Házi szappan..........................................22 r
Keményíti', jeles minőségű .... 18 v

» legfinomabb Tullanglais . . 15 »
Szilva valódi török............................... 18 »
Szllva-lz (lekvár) édes.....................16 »
Dió egészséges.................................... 12 $
Lencse stockeraui............................... 18 »
Borsó hámozott.................................... 11 »
Bab kicsiny vagy nagy...........................8 »
Szulini víz, ládákb. á 25,40 és 60 pal. 6 25 »
Ruha dörzsöld...........................dbja 20 v
Üvegenyv ................................ doboz 50 »
Pezsgő, valódi franczia (palaczk) 3 frt. 50 »

» » » » . . 2.50 »
Az árukat kívánatra bérmentve a házba küldöm.

Czukrot csak egész süvegben szállítok, a többi áruk- 
b’l mérek legkevesebb 1 vámfontot, melyből 112 font 
100 bécsi fontnak felel meg.

Üzleti helyiségem hétköznapokon délelőtti 8 — 12, 
délután 2—7 óráig van nyitva.
Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 

gonddal teljesittetnek.
Hampel líyőző.

Budapesten, nagy (3) korona-uteza 16. sz.

Csak 3 forint o. értékbe
kerül, a rósz üzletmenet miatt, a tajték-áru gyári raktá­
ramban kizárólagosan szabadalmazott, és a kiállításon 
kitüntetett TAJTÉK-BAZÁR,

mely következő 13 dohányzó eszközből áll, úgymint
l valódi tajték-pipa, valódi 1 "!-<■-!!■* .i----

china-ezüst kupakkal, va­
lódi megyfaszárral.

1 szivar-szipka, finoman fa­
ragva.

1 szivar- szip\a borostyán­
kövei.

1 szipka - alrész (Trocken­
raucher), a legjobb minő­
ségből.

1 törökcsibuk szárral együtt

1 uj-ezüst dohány-szelencze.
5 könyvecske, egyik-egyik 

100 lap Job-féle szivarka- 
papirral.

1 csappantyúé zseb-gyujtó­
eszköz britannia érczből.

1 uj, szabadalmi szivarka- 
csináló gép, melylyel 3 
perez alatt tiz szivarkát 
lehet készíteni.

Mind a 13 darab, valóban nagyítás nélkül jelesnek mond­
ható tárgy csak 3 frt o értékbe kerül az olcsó kereske­

dőnél Becsben, Stadt, Adlergasse 12, I. emelet.
Csak 45 krajezár o. é. 

egy bizt.valódi tajték-pipa, 
bizt. valódi china-ezüsttel.

az olcsó kereskedőnél
-óvVi toon marclió
mr is-« gría-wi

Csak 30 és 40 krajezár o. é. 
egy valódi tajték-szipka 

borostyánkővel

I., Adlergasse 12.

A FRANKLIN-TÁRSULAT
magyar irodalmi intézet kiadásában Budapest (IV. egvetem- 
utcza 4-ik szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható :

ÚRBÉRI KALAUZ.
Útmutató az 1848 - ki évi törvények által megszünte­
tett úrbéri kapcsolatb n fenmaradr, s azzal rokon 
cs összeköttetésben lévő jog- és birtokviszonyok 
rendezését tárgyazó ügyek ben; az ország vissza­
csatolt részeire és erdélyi területére is kiterjesztve 

s gyakorlati iratmintákkal ellátva.
Községi jegyzők, ügyvédi vizsgára készülő kezdő 

ügyvédek és bírák használatára.
Itra

TÓTII LAJOS,
köz- és váltó-ügyvéd, Pestmegye volt tiszti főügyésze.

(8-rét, 408 íap,) fűzve 2 forint 50 krajezár.
Tekintve a még függőben lévő birtokrendezési és sza­

bályozási perek jelentékeny számát 8 különösen a legelő, 
erdő- s nádas elkülönítése iránti pereknek az 1871. Lili 
törvényezikk 48-ik §-ában megszabott egy évi záros határidő 
alatt az illető királyi törvényszékek előtt bekövetkezendő 
újabb folyamatba tételét: ezen, a birtokszabályozási perek 
és kérdések által közvetlen érdekelt községek jegyzői és az 
ügyvédi vizsgára készülő ifjúság , de kezdő ügyvédek és 
birák által is elméleti és gyakorlati Útmutatóul használható, 
s 26 sűrűn nyomott ivet tartalmazva a fentnevezett kiadásá­
ban már megjelent korszerű munka a t. ez. közönség figyel­
mébe ajánltatik.

MOHI. ltÓBEKT.

i encyk.
Fordította L Ö W TÓBIÁS.

(Vili, 496 lap, 8-rét.) Második kiadás. Fűzve 3 frt.

[jcHTENSTERN Ba^TÁRS
első 1) é c s i *5^4^ kros kazár-fiókja

Budapest, kerepesi-ut Jő., a Rókus-kórházzal szemben, kívánatra bár­
hova küld mintákat ingyen és bérmentye.

'Vrid£Ri rendelni «‘.nyeli jp n n V os a 11 eszltözöeszliözöltetneU.

Gazdáknak!
Mozdony-fűtésre a legjobb porosz; és dombrói 

darab-szenet szállítja a

GUTIANN TESTVÉREK kőszén-bányájának
budapesti eladó-ügynöksége

mérleg-utcza 2-ils. sz&xu a,
f ranklin-1 ársulat nyomdája (egyetem-uteza 4-ik sz.)

A „Franklin-Társulat“ 
magyar irodalmi intézet kiadásá­
ban Budapessen (egyetem-uteza 
4-ik szám) megjelent és minden 

könyvárusnál kapható:

Válogatott beszéljek a 
serdülő ifjúság számára. 

Irta

Jókai Mór.
Ára kemény kötésben 2 frt.
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